

bb.107. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 óráig zárásig:

a/la

1974. október 25.

- 97. fotokiállítás
- 98. baráti találkozó a partizán szövetségben
- 99. új szovjet vigjáték
- 100. gorkij színház
- 101. időjárásjelents
- 102. iráni fogadás
- 103. hazaérkezett dr. korom mihály
- 104. bratteli diszvacsorája
- 105. a kamara japán vendége
- 106. az eak-ba utazott a budapesti pártbizottság küldöttsége
- 107. hírjegyzék

--

22.10/a

- v é g e -

- 78 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. több óvoda-bölcsőde, választáskosabb ruha, hatékony tápszerek - kongresszusi verseny a gyermekért

i sl/tr szb la

1974. október 26.

a kongresszusi versenyben különösen jelentős feladatot vállaltak a gyermekek ellátásával foglalkozó vállalatok dolgozói, akik a gyermekintézmények felépítését gyorsítják, bővítik a gyerekruhák, cipők választékát, s folyamatossá teszik a tápszerek gyártását. a verseny eddigi szakaszában elért eredményekről a legérdekeltebb vállalatok a következőkben tájékoztatták az mti munkatársait:

a 43-as építőipari vállalat dolgozói az év első hét-nyolc hónapjában a lakásépítésekén kívül főként az iskolák építésével voltak elfoglalva, s a kongresszusi versenyben jóval a tanévkezdés előtt, augusztus 15-ig átadták a vállalt 102 iskolai tantermet. augusztus vége óta az óvodák és bölcsődék építésének gyors befejezése kiterült előtérbe, s bár az utóbbi hetekben az eső erősen nehezítette a munkát, az építkezésekkel jelentősen előre haladtak. az egész évre tervezett ezer óvodai helyből eddig 500 kész, a xi. kerület molnár erik utcai óvodát például két héttel a határidő előtt adták át, az év végéig még további 600 gyermek számára adnak át óvodákat, 100 hellyel túlhaladva a tervezettet. bölcsődét 540 helyett 600 gyermek részére építenek. itt a befejező munkák javarésze még hátra van, mert eddig csak száz bölcsődei helyet adtak át. az esőzések elmúltával az építkezésekhez jelentős erőket koncentráltak, s az egy főre jutó teljesítmény is lényegesen növekedett. az óbudai 80 személyes bölcsőde építésénél a legelőrehaladottabb a munka, avatására valószínűleg november 7. előtt sor kerülhet. /folyt.köv./

bb 1. /több óvoda-bölcsőde... 1. folyt./-szb

az év végéig még átadnak egy 100 és egy 60 személyes bölcsődét csepelen, 100 személyest rákospalotán és az ujjpalotai frankovics utcában, 60 személyest a xi. kerületi ezüstfenyő téren. ugyancsak az év végéig két 200 személyes óvodát avatnak ujjpalotán, 100 személyest csepelen és az ezüstfenyő téren. a verseny folytatódik jövőre is, mert felajánlásuk szerint a negyedik öt éves tervre előírt 2.450 helyett összesen 4.800 gyermek számára akarnak építeni óvodát, amiből eddig 2925 hely készült el.

a hódmezővásárhelyi kötöttárugyár kollektívája a gyermekpulóverek, ingpulóverek és tréningruhák választékának bővítését vállalta, s ehhez jó segítséget nyújtanak a rekonstrukció során üzembehelyezett programvezérléses, 7elektronikus, fotócellás gépek. a színek és kötőminták sokféle varriánsát tudják most már alkalmazni, a lényeg az, hogy a gépek kezelését jól megtanulják a dolgozók. a kongresszusi versenyben is mindenekelőtt a korszerű technika elsajátítását vállalták, s a jelek szerint ezt jó eredménnyel teljesítik igen gyorsan bevezeték a színes, szintetikus alapanyagú ingpulóverek, valamint a különböző színű, betű- és számjegyekkel, kresz-jelzésekkel díszített ugynevezett sulipulóverek gyártását. új termékeikből már többtízezer került forgalomba, és sikert aratott. további újdonságuk a kötöttanyagból készülő farmer-ruha, amely könnyebben kezelhető, mint a közismert szövött, kemény farmer. a gyár műszaki vezetői azzal a tapasztalattal is számot vetettek, hogy a tisztán szintetikus anyagból készült ruhák nem eléggé szellősek. ezért olyan anyag gyártását dolgozták ki, amelynek belső fele jó nedv-szívó, hagyományos pamut, külső része pedig könnyen tisztántartható műanyag. rövidesen már ebből az anyagból is készítenek ruhákat gyermekek részére.

az ország legnagyobb gyermekcipőgyártó üzemét, a szombathelyi sabariát január 1. óta az állam az eddigieknél is nagyobb dotációval tette érdekeltté a választék bővítésében. egyik legnagyobb eredményük a saroktámasszal készülő, ugy

nevezett siesta-gyermekcipőcsalád kialakítása, amely könnyebbé teszi a járást. négy nagy fővárosi áruházban máris külön siesta cipőosztály működik, 1975-től pedig a gyermekek számára készülő valamennyi fél- és száras cipő az új megoldással készül.

/folyt.köv./

bb 1. /több óvoda-bölcsőde... 2. folyt./-szb

a kongresszusi versenyben bővítették a fazonok választékát is. az őszi bnv-n a gyár hét díjat kapott, ebből hatot a gyermekcipőkért. a többi között nagy sikert aratott a puha felsőrésszel készült hajlékony-talpu, könnyű gyermekcipő, továbbá az ujszerű, igen tetszetős kismama-cipő.

kifejezetten a gyermekek szolgálatában hívták életre ez év elején a körmendi lacta tápszergyárat, amely március óta hozza forgalomba máris népszerű termékeit, a robolact, a linolac, valamint a robébi a. és a robébi b. tápszereket, amelyek drága importárut pótolnak. a kongresszusi verseny eddigi szakasza a begyakorlás nehézségein segítette át a dolgozókat. a várható igényeket az év elején még nem tudták kellően felmérni, csak később derült ki, hogy a tervezettnél több tápszerre van szükség. átmenetileg vasárnaponként műszakokkal pótolták a hiányt, ugyanakkor azonban szervezettebbé is tették a munkát, és most már külön műszakok nélkül is ki tudják elégíteni az igényeket. a tápszergyártás zökkenőmentes, az üzem egyenletesen dolgozik, a harmadik és negyedik negyedévben összesen 750.000 doboz tápszert beocsátanak a lakosság rendelkezésére.

a gyermekgyógyász szakorvosok, védőnők, egyaránt úgy vélekednek, hogy a körmenden készülő tápszerek jóminőségűek, az ellenőrzések azt is tanúsítják, hogy a gyártás és raktározás egész menete a higiéniai követelményeknek is mindenben megfelel. /mti/

.-.

bb 3. nem pihennek a kotróhajók a velencei-tónál

vid-fm szb -cz

1974. október 26.

a fagy beálltáig minden órát kihasználnak a velencei-tavi kotróhajók és a partfalépítők. a déli kanyarban folytatják a jövőre ifjúsági üdülőcentrum előtti strandterületen a meder kotrását, mélyítését, s ugyenezen a területen hozzálatnak a partfalépítéshez is. dolgoznak a nemzetközi evezőspályára partfalán, s gárdony térségében is nagyszabású munkálatok folynak.

a tervek szerint az első kemény fagyok beálltáig vizen marad a velencei-tavi kotróhajó-flotta, s nem pihennek addig a partfalépítők és a munkások sem. /mti/

.-.

bb 2. nagy hidegre készítik elő a víz- és csatorna-hálózatot

i gy/mm szb hi la

1974. október 26.

a fővárosi vízművek dolgozói december 15-ig befejezik a téli előkészületekkel kapcsolatos fenntartási és karbantartási munkákat. ezen a télen naponta 800 ezer köbméter fővárosi vizigénnyel számolnak. az elmúlt hónapokban sokat tettek azért, hogy különösen a x., xvi., xvii. és xviii. kerületek téli vízellátása a tavalyinál jobb legyen. az idén mintegy 105 millió forintot fordítottak a karbantartási és felújítási munkákra. bővítették a víztermelő és szállító, valamint a tároló kapacitásokat. a szentendrei sziget-új 1.800 milliméteres vezeték bekötésével elkészült a tótfalui víztermelő-telep: itt naponta 40 ezer köbméter vizet nyernek. az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően - a fővárosi fürdőigazgatósággal kötött szerződés alapján - bekapcsolják a gyógyforrások felesleges vizét is a nyomóhálózatba. a köztisztasági hivattal kötött szerződés lényege: nagy hidegben, alacsony duna-vizállás esetén a vízhiányos területek tartálykocsikban fognak vizet szállítani.

a csatornázási műveknek a tavalyi enyhe, csapadékmentes tél nem okozott különösebb gondot. a téli előkészületekben most a legfontosabb feladat a fagyveszélyes napok előtt - november 30-ig - csaknem 600 kilométer csatorna gépi tisztításának a befejezése. a fagymentes napokra a víznyelők tisztítására locsolókocsikat állítanak munkába. az esetleges üzemzavarok elhárítására öt nagyteljesítményű tisztítót és két buvárgépkocsit szereztek be. a szabadban elhelyezett berendezések - zsilipek, daruk, stb. javítását és karbantartását, valamint a nyílászárók pótlását, valamint a tervek szerint elvégezték. /mti/

-.-

bb 4. háromszázmillió forintos készlet - téli könyvvásár a fővárosban

i r6/gk szb hi la

1974. október 26.

a közelmúlt ujdonságaival, s az ajándékozásra leginkább alkalmas kiadványokkal - 300 millió forint értéket meghaladó készlettel - várja a vásárlókat, a könyvbarátokat az állami könyvterjesztő vállalat a téli könyvvásáron. az elmúlt év hasonló időszakának fővárosi forgalma csaknem 165 millió forint volt, ez az egész évi vásárlás több mint 32 százaléka.

/folyt.köv./

-4-

bb 4. /háromszázmillió... folyt./-szb

az előzetes felmérések alapján a kereslet növekedni fog. az ákv felkészült a várható nagy érdeklődésre: a 100 budapesti könyvesbolt mellett több mint 60 utcai árusítóhelyen, pavilonban, valamint az üzemekben, gyárakban és intézményekben mintegy 2000 könyvbizományosnál várja gazdag választékkal a vásárlókat.

a téli könyvvásár az év legnagyobb könyv népszerűsítő akciója, s nemcsak forgalma jelentős, hanem kulturpolitikai hatása is egyre nyilvánvalóbb társadalmunk minden rétegében. ennek tudtában a kiadók zömmel ilyenkor jelentetik meg az általuk legfontosabbnak tartott műveket. az európa kiadó gondozásában megjelenik például a szovjet drámák kétkötetes válogatása, a gondolat kiadónál a nagy szovjet-orosz stílusművész, pausztovszkij: a messzi bolyongás című műve és timár györgy népszerű nevető lexikonja. a kossuth könyvkiadó marxnak, engelsnek és leninnek az ifjúságról, a sajtóról, illetve a nőkérdésről és a családról született írásait egy-egy kötetben adja közre. a népszerű kislexikonok sorában ezuttal a szülők kislexikonja és a világpolitikai kislexikon lát napvilágot.

a magvető könyvkiadó ujdonságai közé tartozik például illés endre: történetek a szerelemtől és a halálról című műve, és nagy érdeklődésre tarthat számot krudy gyula álmoskönyvének kiadása is. gazdag és színes választékkal készül fel a várhatólag nagy forgalomra a móra kiadó is. a rövid idő alatt keresetté vált „igy élt...”, sorozat arany jános, nagy péter cár, és a híres fölfedező, marco polo életleírásával gazdagodik. ujdonsággal szolgál a szépirodalmi könyvkiadó is azok számára, akik kíváncsian várják a „magyarország felfedezése”, sorozat köteteit: ezuttal molnár géza külvárosi barangolása jelenik meg. bizonyára nagy siker lesz leonard bernstein: hangverseny fiataloknak című írása, darvas gábor zenei minilexikona és várnai péternek a „mu-zsikáló városok”, sorozatban megjelenő „velence”, című könyve.

az olvasók számára a választást számos tájékoztató anyag könnyíti meg: a téli könyvvásár alkalmából 16 oldalas terjedelemben jelenik meg a „könyvbarát”, című lap, amely könyvajánlataival valóságos ajándékozási tanácsadóként szolgálhat. a téli könyvvásár immár hagyományos eseménye a népszerű könyvsorsjáték is. a mostani 38. könyvsorsjátékban részt vevők a 20 forintos sorsjegyekkel több ezer könyvnyeremény mellett társasutazásokat, vásárlási utalványokat és értékes tárgyakat nyerhetnek. /mti/

-.-

-5-

bb.5. csepel a testvér fejer megye segítségére siet

gy/pá/hi/fé la

1974.október 26.

a csepel és fejer megye között hosszú ideje fennálló testvérkapcsolatok most a budapesti városrész üzemeinek segítőkészségében öltöttek testet: a xxi. kerületi vállalatok, intézmények több mint 1300 dolgozója vállalt szombaton és vasárnap társadalmi munkát a fejer megyei termelészövetkezetekben. cukorrépat szednek a vértesszőlő új élet, a mányi béke és a tabajdi aranykalász térszékben. különösen nagy létszámban vesznek részt a hétvégi munkaakcióban a magyar posztógyár, a mercur gépkocsikereskedelmi vállalat, a csepeli kikötő, a papíripari vállalat és a csepeli tanács dolgozó. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság fizikai és műszaki dolgozó a gátak megerősítésében az irodai személyzet pedig a mezőgazdasági munkákban segít.

a jövő héten 560 csepeli diák és ifjummunkás indul majd az etyeki állami célgazdaságba, hogy résztvegyen a betakarítási munkákban. a csepeli papírgyár, az áfor csepeli üzeme, a növény-olajipari vállalat dőmpereket és teherautókat irányított a fejer megyei gazdaságokba, továbbá gépszerelők, gépkocsivezetők segítik a mezőgazdasági munkák meggyorsítását./mti/

--

bb.6. ujjáépült csikvár tornya

vid-fm/fé -cz

1974.október 26.

több mint két évig tartó munka után az országos műemléki felügyelőség befejezte fejer megye híres törökkori emlékének, a szabadbattyán határában emelkedő csikvárnak az ujjáépítését.

a hajdani erődítmény - amelyből napjainkban már csak egy tizszer tíz méteres torony látható, - a török időkben jelentős szerepet töltött be a sárvíz átkelőhelyének védelmében. miután szulejmán szultán elfoglalta, nagyrészt leromboltatta, s csupán csak egy kisebb „palánkot, /várat/ hagyott meg, ahol száznyolcvan katona őrködött az átkelőhely felett. falai alatt még 1686-ban is véres harcok dúltak: a veszprémi huszárok támadták meg és kaszabolták le a török helyőrséget. a várat véglegesen a török uralom után hazatérő földesurak semisítették meg, a falakat nagyrészt lerombolták, a vizesárkot betemették, a cölöpöket megsemmisítették.

a műemléki felügyelőség helyreállította a tornyot, amely nyolc nagy támpillérével, keskeny lőrésével, cölöpsorával fejer megye egyik idegenforgalmi nevezetessége lesz. a székesfehérvári istván király múzeum a jövő nyárra törökkori múzeumot rendez be falai között./mti/

--
-6-

bb 7. tizéves a haditechnikai park

i vt/tm szb hi la

1974. október 26.

az országos hadtörténeti múzeum udvarán berendezett haditechnikai park létrehozásakor, - tíz esztendővel ezelőtt - a második világháború győztes fegyvereivel vonzotta az első látogatókat. az elmúlt években jelentősen bővült fegyverállománya. a jóllismert t-34-es harckocsi és a katyusának becézett sorozatvető mellett a leggyakrabban alkalmazott tábori tüzer-, légvédelmi- és páncéltörő ágyuk, valamint aknavetők is helyet kaptak a látóvalók között. a tapasztalatok szerint különösen nagy érdeklődést váltottak ki a haditechnikai parkba került különféle repülőgépek. most a mig család újabb típusával gazdagodott a szabadtéri múzeum: a mig-19-es sugárhajtású elfogó vadászipülőgép került az érdeklődés középpontjába. a látogatók a kiállított fegyverek összehasonlításával átfogó képet kaphatnak arról, milyen nagy utat tett meg a haditechnika az elmúlt évtizedek során. a haditechnikai park a november közepén esedékes idénzárásig tekinthető meg. /mti/

--

bb 8. számítógép segítségével vizsgálják a balatoni kagylók életkörülményeit

vid-fm szb -cz

1974. október 26.

számítógép „objektív véleményét, is alapul vették a balaton egyik újabb vizsgálatosorozatánál. dr. pónyi jeno, a tihanyi biológiai kutató intézet osztályvezetője, dr. tusnádi győző és dr. vangel éva, a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói mintegy 30 ezer vándorkagyló adatát dolgozták fel, komputer segítségével. arról „vallatták, a kagylókat, milyen változásokon mentek át több mint 40 év alatt. a behatóbb tudományos vizsgálatra még kevésbé alkalmas angolnán és busán kívül a vándorkagylókról lehet kimutatni pontosan, hogy mikor kerültek a balatonba. legelőször 45 évvel ezelőtt fedezték fel a fekete-tengerből a balatonba került vándorkagylókat, majd 39 évvel ezelőtt inváziót okozó elszaporodásukat jegyezték fel.

a balaton számos helyén felvett mintaanyagot három korosztály szerint vizsgálták meg számítógépek segítségével. arra a kérdésre kerestek választ, változtak-e az életkörülmények. a kagylók állapota, méretbeli eltérése, matematikai módszerrel „hitelesítette, a tóban lezajlott változásokat.

/folyt.köv./

-7-

bb 8. /számítógép... 1. folyt./-szb

a vizsgálatokból levonható következtetések arra utalnak, hogy a balatonban az utóbbi időben szembetűnő változások következtek be.

a 30-as évek közepétől ugyan fokozódott a vízben lebegő tápanyagok mennyisége, minőségileg azonban törés állt be. sok olyan szerves anyag alakult ki és került be a tóba, amelyek nem válnak a táplálékláncolat részeivé. ezt a folyamatot mutatja a kagylók méretében bekövetkezett csökkenés, szembetűnő változás is.

a kutatók további adatokat kívánnak szerezni a tó közelmúltjának változásairól, mert ezeket az adatokat a jelenlegi helyzet ismereteivel összevetve megközelítően pontos prognózist készíthetnek a jövő hidrobiológiai változásairól. /mti/

--

-8-

bb. 9. tágasabb munkahelyek - nagyobb termelékenység - biztató kísérletek a bakonyi bauxitbányákban

vid fm/il cz

1974. október 26.

a bakonyi bauxitbányákban az ideai műszaki fejlesztés eredményeképpen már a lehetőségekhez mérten teljes egészében gépesítették a földalatti munkát. a svéd gyártmányú cavo-berendezésektől és a jelenlegi bányászati módszerektől az ideai termelési eredményekhez viszonyítva ugrásszerű növekedés már nem várható. így a műszaki fejlesztők feladata, hogy új módszereket, eddig fel nem tárt lehetőségeket keressenek.

a halimba iii. új bányánál nagyobb szabású kísérlet kezdődött. az eddigi 3 méter szélességűvel szemben, 6 méteres vágatokat alakítottak ki, amelyekben a keményfa- és az acéltámok helyett alumínium-süveget alkalmaznak. ezek lényegesen gazdaságosabbak, mint elődeik. a tágas vágatokban nagyméretű berendezéseket is munkába állíthatnak. a világpiacon már kaphatók azok a francia és finn gyártmányú berendezések, amelyek megkészszerzik a cavo termelést. a kísérlet eredményeit a jövő évben összegezik és siker esetén ez lesz a bányák korszerűsítésének, intenzifikálásának jövőbeni útja.

elkészült a zárójelentése annak a robbantási kísérletnek is, amelyben a paxit helyett ammónitrát- és olaj-keveréket használtak. az új robbantóanyaggal és a felhasználásához szükséges eljárással jelentősen növelik a termelékenységet.

a tervek szerint 8-10 méter magas járatot alakítanak ki, s ezekben olcsóbb és hatékonyabb lesz a robbantás is. a sikeres kísérletek után jövőre már alkalmazzák ezt az eljárást./mti/

--

- 9 -

Teloro

bb. 10. munka vikend nógrádban

vid il cz

1974. október 26.

nógrád megyében idén ősszel összesen csaknem huszonhat-ezer hektár területről kell betakarítani a kukoricát, cukorrépát és burgonyát a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. a mezőgazdasági üzemek erőfeszítéseinek, valamint a városi dolgozók, diákok segítségének köszönhetően a burgonya 97, a cukorrépa 37, és a kukorica 20 százalékát már betakarították. a hátralevő betakarítási munkák megyorsítása érdekében -szombaton és vasárnap - salgótarjánból és a megye más helységeiből, ezenkívül a budapesti iii. kerület üzemeiből mintegy négy és félezer munkás, műszaki és hivatali dolgozó, pártmunkás segített, illetve segít a betakarításban. sokan dolgoztak társadalmi munkában a megye legnagyobb gyümölcstermesztő állami gazdaságában, magyarnándorban az almaszüret mielőbbi befejezésén. a város segítségének jelentőségét növeli, hogy a gazdaságok a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradtak az őszi munkákkal, s a munkások segítségével valamit behozhatnak e késedelmen. bár a vetőszántást csaknem befejezték a megyében, a buza vetésterületnek mindössze kilenc százalékán vetették el a magot. hátráltatja a munkát, hogy a megáradt ipoly, a patakok és a belvív mintegy 6700 hektár szántót, rétet és legelőt elöntöttek./mti/

--

bb. 11. palóc népművészeti kiállítás balassagyarmaton

vid il cz

1974. október 26.

palóc népművészeti kiállítást rendezett szombaton balassagyarmaton a palóc muzeum. régi festett paraszt butorokból, szőte-
tekből, himzésekben, népi faragásokból palóc szobaberende-
zést állítottak össze. bemutatja a kiállítás ezenkívül a palóc nép-
viselet és a pásztor fafaragó művészet legszebb alkotásait./mti/

--

9.15/il

- 10 -

10/10/74

bb. 12. a bkv közleménye

gg/il cz

1974. október 26.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 28-án, 29-én 30-án 31-én és november 1-én 8.30 órától 13.30 óráig a gellért rakparton végzendő munkák ideje alatt móríc zsigmond körtér és szarvas tér között

október 28-ról 29-re virradó éjjel 22 órától 3.50 óráig a bajcsy zsilinszky uton folyó munkák ideje alatt madách tér és marx tér között,

október 29-ről 30-ra virradó éjjel 20 órától 4.30 óráig, október 31-ről november 1-re virradó éjjel 22 órától 4.30 óráig a villányi uton folyó munkák ideje alatt a moszkva tér és móríc zsigmond körtér között,

október 30-ról 31-re virradó éjjel 20 órától 3.50 óráig a madách téren folyó munkák ideje alatt marx tér és nagyvárad tér, illetve marx tér és gellért tér között,

október 29-ről 30-ra, 30-ról 31-re és 31-ről november 1-re virradó éjjel 0 órától 3.50 óráig az erzsébet királyné uti munkák miatt thökölly ut, pestujhely máv telep között a mexikói ut-
erzsébet királyné ut - fűrészt utca - czobor utca - öv utca - kör-
vasut sor- gögös ignác utca - széchenyi ut utvonalon villamos vi-
teldijjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

bb. 13. kiss jánosné

il cz

1974. október 26.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kítüntetettje 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuzatása október 29-én, kedden 13.30 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

az mszmp 19. kerületi bizottsága

--

- 11 -

/mti/

10/10/74

bb. 14. a színházi- és filmművészeti főiskola felvételi hirdménye

gg/il cz

1974. október 26.

a színház- és filmművészeti főiskola felvételt hirdet az 1975. februárban induló film- és tévé-rendező, valamint operatőr szakra. a jelentkezés feltétele: egyetemi, illetve főiskolai végzettség, kivételes esetben közpiskolai érettségit követően folyamatos munkában eltöltött 2-3 év, vagy felsőfoku intézményben legalább 3 éven át folytatott tanulmány. felvételi korhatár: 21-28 év. a jelentkezés írásban történik, melyhez mellékelni kell: jelentkezési lapot, iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, életrajzot, 30 napnál nem régebbi orvosi bizonyítványt, munkahelyi ajánlást, hatósági erkölcsi bizonyítványt, 50 forint vizsgadíj befizetését igazoló postai csekkszelvényt. jelentkezési határidő 1974. november 25. cím: színház- és filmművészeti főiskola, rektori hivatala, 1088 budapest, vas-u. 2/c./mti/

--

bb. 15. üzemi balesetek

il cz

1974. október 26.

a dunai vasmű kohó üzemében egy tolatást végző iparvasut szerelvénye a kerítéshez nyomta delics ferenc 55 éves csoportvezető, dunaujvárosi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a bánkszentgyörgyi mezőgazdasági termelőszövetkezetben szalmaszállítás során a rakomány rögzítésekor a nyomórud eltört és herbai ferenc, 64 éves tsz tag, helybéli lakost olyan súlyosan megsebesítette, hogy a helyszínen meghalt.

mindkét ügyben a rendőrség szakértők bevonásával a vizsgálatot folytatja./mti/

--

- 12 -

Teloro

bb. 16. elhunyt özv. valálik károlyné

zs/il cz

1974. október 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. hamvasztás előtti búcsúztatása október 29-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

iii. kerületi pártbizottság
magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb. 17. elutazott a lengyel pártmunkásküldöttség

gg/il cz

1974. október 26.

szombaton elutazott budapestről a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely edward karelsznak, a lemp kb gazdaságpolitikai osztályvezető helyettesének vezetésével a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására október 21-től 26-ig tartózkodott hazánkban. a delegációt fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren klézl róbert a kb osztályvezetőhelyettese búcsúztatta. jelen volt j.zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb. 18. jelentés szabolicsból: mindenki a földeken

vid il cz

1974. október 26.

igen nagy erőfeszítéseket tesznek szabolicsban annak az elvnek érvényesítéséért, hogy meg kell menteni minden mezőgazdasági terméket.

/folyt.köv./

10.00/il

Teloro

- 13 -

bb. 18s/jelentés folyt./ il

az összefogás legkülönbözőbb példái találhatók a megyében. azon-
tul, hogy a tanulók, vállalatok, intézetek dolgozóinak ezrei se-
gítenek a betakarításban, a közös gazdaságok egymást is támogat-
ják, ahol erre lehetőség nyílik. a megyei tanácson megszervezték
az ügyeletet, s reggel hat órától 22 óráig jelenthetik a mezőgaz-
dasági üzemek munkaerőigényüket, vagy egyéb problémáikat.

a rendkívüli körülményekre tekintettel az üzemek vezetői is
hathatós intézkedésekkel segítik megjavítani a termék betakari-
tását, egyébként a falvak apraja, nagyja, családtagok, rokonok is
merősen dolgoznak a betakarításban. mindezek hatására különösen a
hét második felében gyorsult meg a munka, s a fagyra legérzéken-
nyebb almából mintegy kétezer, a burgonyából 2800 vagon lehet
még a fán, illetve a földben. a cukorrépának kb. felét felszedték
már.

Leko

a termés egy jelentős része azonban még a földeken van, mert
a felázott talajokról nem tudták elszállítani. e munkagyorsításá-
ra most már egyre több szállító eszközt vesznek igénybe a nem me-
zőgazdasági vállalatoktól is. jelenleg mintegy 160-180, külső
,jármű,, közte lánctalpasok, összerékmeghajtású gépek segítik a
mezőgazdasági termékek szállítását. a megye budapesti testvér-
kerületéből, az ötödik kerületből 17 gépkocsi dolgozik a megye
szatmári részén. legalább husz megkülönböztetett autóbusz a személyszál-
lításhoz nyújt segítséget. igény szerint a MÁV különvonattal vi-
szi a megye távolabbi részébe az alkalmi munkásokat, tanulókat.

a mezőgazdasági üzemek szorgalmazzák a kalászosok vetését is.
nem várják meg, amíg betakarítják a kapásokat, hanem a korábban
felszabadult talajokba, vagy a tavasziak alá előkészített szántás-
ba vetik a magot. sok gazdaságban felkészültek az éjjeli vetés-
re. a gépekre fényszórókat szereltek, hogy két műszakban dolgozhas-
sanak, amikor a talaj és időjárási viszonyok ezt lehetővé teszik
a homokosabb területen gazdálkodó szövetkezetek egy része pedig a
tervezettnél nagyobb területet vet be őszi kalászosokkal, hogy
pótolja az esetleges kiesést./mti/

-. -

- 14 -

10.05/11

Tb 1120

bb. 19. mezőgazdasági kiállítás nyiregyházán

vid il cz

1974. október 26.

nyiregyháza örökvaltságának 150. és felszabadulásának
harmincadik évfordulója alkalmából mezőgazdasági és élelmi-
zeripari kiállítás nyílt szombaton a városi művelődési köz-
pontban. a tárlaton a megyeszékhely mezőgazdaságának és élel-
miszeriparának termékeivel ismerkedhet meg a látogató. a vá-
ros mezőgazdaságának fejlődését bemutató kiállítást fényképek,
grafikonok, makettek teszik szemléletesebbé./mti/

-. -

bb. 20. budapesti közlekedési balesetek

il cz

1974. október 26.

iii. kerület korvin ottó utcában kassai antal 19 éves au-
tószerelő, budapesti lakos az általa vezetett személygépkocsi-
val gyorsajtás következtében megcsuszott s egy fának ütközött.
a személygépkocsi utasa, kertész tibor, 18 éves segédmunkás
budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.
a mentők kórházba szállították. kassai antal ellen eljárás in-
dult.

gelencsér józsef 21 éves gépkocsiveető kéthelyi lakos a 9.
kerület vágóhid utca és mester utca kereszteződésében tehergép-
kocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy
taxi személygépkocsival. a személygépkocsi vezetője, nagy béla
22 éves gépkocsiveető, budapesti lakos súlyos, nem életveszély-
es sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. gelen-
csér józsef ellen eljárás indult.

beregi józsef 31 éves építésvezető, budapesti lakos személy-
gépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget a ii. kerület pa-
saréti ut és gábor áron utca kereszteződésében a kijelölt gya-
logátkelőhelyen és elütötte csala antal 68 éves nyugdíjas, buda-
pesti lakost. az idős embert a mentők súlyos, nem életveszélyes
sérüléssel kórházba szállították. beregi józsef ellen eljárás
indult.

/folyt.köv./

10.10/11

Tb 1120

- 15 -

bb. 20./budapesti folyt./ il

Lenkovics Lajos 40 éves művezető, budapesti lakos a 15. eötvös utca 45. szám előtt személygépkocsijával szabálytalan kanyarodás közben összeütközött Juhász György 22 éves postás, budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. A motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították. Lenkovics Lajos ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át a 16. kerület Szabadföld ut 9. szám előtt Szikora József 39 éves hévízgyörki lakos, és egy tehergépkocsi elütötte. A mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

-. -

felhasználható : 16 órától

bb. 21. mozart hangverseny nyiregyházán

vid il cz

1974. október 26.

első ízben rendeztek szombaton komolyzenei hangversenyt a közelmúltban átadott nyiregyházi szakmunkásképző intézet aulájában.

A fiatalok a Szabolcsi szimfonikusok zenekara és Perényi Eszter hegedűművész közreműködésével Mozart művekkel ismerkedhettek meg, amelyben segítségükre volt Antal Imre, a műsor vezetője is. /mti/

-. -

bb. 26. trygve bratteli budapesti városnézésen

t tf/gg/il cz

1974. október 26.

Trygve Bratteli, a Norvég Királyság miniszterelnöke és felesége, valamint kísérete szombat délelőtt Budapest nevezetességeivel ismerkedett. A vendégeket a városnézésre elkísérte Huszár István miniszterelnökhelyettes, Szépvölgyi Izoltán, a fővárosi tanács elnöke, Nagy János külügyminiszterhelyettes és Lugossy Jenő, a Magyar Népköztársaság oslói nagykövete.

/folyt.köv./

10.15/il

- 16 -

Tóth

bbm 26./ trygve folyt./ il

A városnéző út a Baross téren kezdődött, ahonnan metroszerelvényrel a Deák térig, majd a Batthyány térig utaztak. Utközben a fővárosi tanács elnöke és dr. Balogh József, a BKV vezérigazgatóhelyettese a földalatti gyorsvasut működésével, a főváros közlekedésével kapcsolatos kérdésekről tájékoztatta - érdeklődésükre - a vendégeket. A Deák téren megtekintették a metró forgalomirányító és energia-diszpécser központját, amelynek munkáját Balogh László metró-üzemigazgató ismertette. A vendégek érdeklődéssel hallgatták, hogy a metró naponta jóval több mint félmillió utast szállít és a szerelvények a menetrendet nagy pontossággal betartva közlekednek. A Batthyány téren megtekintették a szentendrei hév csatlakozását, majd rövid időt a tér nevezetességeinek szenteltek. Ezt követően a budai várban megtekintették a Mátyás templomot. A norvég miniszterelnök és felesége, valamint kísérete ezután a Halászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködött, majd a vendégek székesfehérvári látogatásra indultak./mti/

-. -

bb. 22. ismét teljes üzem a sárvári cukorgyárban

vid il cz

1974. október 26.

Szombattól ismét teljes üzemmel dolgozik a sárvári cukorgyár, miután az idő kedvezőbbre fordulásával normalizálódott a répaellátás. A mintegy hétezer hektáros nyugat-magyarországi cukorrépa termő területéről három héten át igen csökkentett ütemben tudták csak a répát betakarítani. Ez idő alatt 50-60 százalékos kapacitással működött. Mostantól az időjárás megjavulása és a társadalomnak a betakarítás meggyorsításához nyújtott segítsége eredményeként ismét napi 220-230 vagon répából készül cukor. A vasut és a volán rendkívüli erőfeszítéseket tesz, hogy a nagy nehézségek árán kiszedett répa folyamatosan a gyárba érkezzon. A termés zömét kézzel takarítják be, mivel a gépek csak péntektől állhattak munkába az átázott földeken./mti/

-. -

10.25/il

Tóth

- 17 -

bb. 23. fegyelmi a hanyag vezetők ellen

vid il cz

1974. október 26.

Szombaton ismét esőben dolgoztak a földeken Győr-sopron megyében. az elmúlt napokban különösen a soproni és a mosonmagyaróvári járásban haladtak előre a munkák. mindkét területen a buzavetésnek több mint a felét elvégezték. nagy a lemaradás viszont rába-közben, ahol a kötöttebb talajon nehezebben boldogulnak a gépek. elvéve hanyagság is tapasztalható. vannak olyan szövetkezetek, ahol még el sem kezdték a buza vetését. a megyei tanács fegyemi eljárást kezdeményez e szövetkezetek ellenkei ellen.

Igen eredményesen segítik a cukorrépa a kukorica szedését, valamint a szőlő és a gyümölcs-szüretet a főiskolások és egyetemisták, katonák. száz soproni erdő- és faipari mérnökhallgató a hét végén fertődön és környékén cukorrépát, valamint burgonyát szedett. a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola 200 hallgatója a győr-környéki termelősövetkezetekben segítette a szüretet.

Jelentősen előrehaladt a megyében az elmúlt napokban a cukorrépa betakarítása. a termésnek már valamivel több mint a felét kiszedték a földből, és mintegy 32-34 százalékát *el is* szállították. a petőházi cukorgyárnak szombaton már ötnapos készlete volt./mti/

--

bb. 24. török táncművészeket tanít a pécsi balett igazgatója

vid il cz

1974. október 26.

Tóth sándor Liszt-díjas koreográfus, a pécsi balett igazgatója szombaton törökországba utazott. a török fél meghívására két hónapon át ankarában, az állami operaház balettegyüttesét tanítja./mti/

--

10.25/11

Tóth

- 18 -

bb. 25. chilei műszak székesfehérváron

vid il cz

1974. október 26.

A chilei hazafiak támogatására szabad szombatjukon chilei műszakot tartottak szombaton székesfehérváron, a finommechanikai vállalat dolgozói. a german tyitov műszerész szocialista brigád kezdeményezésére rendezett rendkívüli munkanapon a vállalat nyolcszáz dolgozója vett részt. a fizikai munkások és a családos anyák az üzemben dolgoztak, a vállalat nyolcvan adminisztratív dolgozója pedig az eső ellenére a pátkai aranykalász termelőszövetkezetben segített a cukorrépa és a paprikaszedésben. a finommechanikai vállalat dolgozói szabad szombatjuk bérét, megközelítően 50 ezer forintot a chilei szolidaritási alaphoz utalják át./mti/

--

bb. 27. egészségügyi fotókiállítás

vid il cz

1974. október 26.

A debreceni orvostudományi egyetem szakszervezeti bizottságának rendezésében szombaton egészségügyi fotó-kiállítást nyitottak meg az egyetem elméleti tömbjében. a kiállítás előtt 375 papírképből, félezer diafelvétélből és 11 audiovizuális kollekcióból fogadta el a zsüri a bemutatott 177 egészségügyi témájú képet./mti/

--

bb. 28. varga jános

il cz

1974. október 26.

A párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 30-án, szerda délután 2 órakor lesz a pest-erzsébeti temetőben.

mszmp 20. kerületi bizottsága

/mti/

Tóth

--

- 19 -

bb. 29. eredményes gyógyítás a tapolcai tavasbarlangban -
befejeződtek a ix. veszprém megyei orvos és gyógy-
szerész napok

vid il cz

1974. október 26.

Sümegeen szombaton befejeződtek a ix. veszprémi megyei orvos és gyógyszerész napok. a háromnapos tudományos tanácskozáson két szekcióban csaknem 600 egészségügyi szakember cserélte ki tapasztalatait az urbanizáció okozta ártalmakról és dagasztos megbetegedések gyógyításáról.

a több mint 80 előadó között dr. somogyi józsef a tapolcai kórház főorvosa beszámolt a tapolcai barlangrendszer mikroklímájának gyógyító hatásáról. elmondotta hogy az idegenforgalmáról is ismert tapolcai tavasbarlang mikroklímáját eredményesen alkalmazzák a gyógyításban. a két éve tartó kísérletek alatt már több mint ezer beteget kezeltek. a tapasztalatok szerint, a tavasbarlang minimális levegő szennyezettsége, magas kalcium-magnézium és páratartalma különösen kedvező, gyógyító hatással van a hörgi asztmás hörghurut és tüdőtagulós betegségekben szenvedőkre.

azt is megállapították, hogy a barlang mikroklímája nem kedvez a szív eredetű nehéz légzésre. az eddig tapolcán gyógyított betegek 60-70 százaléka tünetmentes, vagy teljesen meggyógyult. elmondotta az előadó, hogy a napi 4-5 órás terápiás kezelés elősegítésére a kórházban most egy liftet építenek, amellyel az épületből közvetlenül a barlangba szállíthatják a betegeket.

a kedvező tapasztalatok láttán javasolják, hogy az egészségügyi szervek nyilvánítsák klimatikus gyógyhelynek a tapolcai tavasbarlangot. /mti/

-. -

bb. 30. az mhsz segítsége a mezőgazdaságnak

il cz

1974. október 26.

a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának intézkedésére a megyei apparátusok dolgozói és társadalmi aktivistái kiveszik a részüket mind az őszi betakarítási munkákból, mind az árvízvédelemből.
/folyt.köv./
10.45il

- 20 -

Tolm

bb. 30./ az mhsz folyt./ il

országszerte önkéntes mhsz munkacsoportok alakultak a mezőgazdasági munka időben történő elvégzése érdekében. a gépjárművezető-képző iskolák a szállítási feladatok megkönnyítésére tehergépkocsikat bocsátottak a termelőszövetkezetek rendelkezésére. a szövetség könnyübuvarai szervezett munkával segítenek az árvíz-sújtotta területeken az árvízvédelemben. /mti/

-. -

bb. 33. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

il cz

174. október 26.

hogy a pesterzsébeti gyógyfürdő október 28-tól felújítási munkák miatt nem üzemel. /mti/

-. -

bb. 34. forr az új bor - befejezéshez közeledik a szüret bácskiskunban

vid il cz

1974. október 26.

az ország legnagyobb, összességében 55 000 hektárnyi bácskiskun megyei szőlősökben végéhez közeledik a szüret. a kisüzemi ültetvényeken a bornak való 98 százalékat leszedték, s várhatóan szombaton és vasárnap teljes egészében befejeződik ez a munka. a nagyüzemekben is, ahol a szüret 72 százaléknál tartanak, az utolsó erőpróba-hoz kezdtek. ehhez nyújtanak segítséget - a katonákon és diákokon kívül - a helyi vállalatok intézmények dolgozói, akik a szabadidőüket szombati éjszaka töltik gyümölcszedéssel.

ismét munkaerő érkezett, mint eddig minden hétfőn, budapest nyolcadik kerületének üzemeiből, akik a tassi, a solti, s az apostagi tisztek után szombaton és vasárnap a kiskörösi állami gazdaságban szüretelnek. /mti/

-. -

- 21 -

10.55/il 10.11.30

bb. 31. Lengyel vezetőképző tanfolyam budapesten

gg sl/il cz

1974. október 26.

az országos vezetőképző központ, valamint a varsói államigazgatási és vezető továbbképző intézet közötti együttműködési megállapodás alapján a héten Lengyel nagyvállalati vezetők továbbképző tanfolyamát rendezték meg budapesten az ovk-ban. a tanfolyamon a baráti ország 30 gépipari, vegyipari, élelmiszeripari és egyéb nagyvállalati igazgatója, igazgatóhelyettese és más vezetője tanulmányozta a magyar népgazdaság irányításának vezetési szervezési rendszerét, vállalatvezetési módszereit. előadásokat hallgattak konzultációkon vettek részt, ipari üzemekkel ismerkedtek a fővárosban és vidéken. a tanfolyam szombaton dr. bérci gyulának, az ovk főigazgatójának előadásáival zárult./mti/

--

bb. 32. ndk vendéglátóipari napok a székesfehérvári alba regia szállóban

vid il cz

1974. október 26.

az ndk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából szombaton ndk vendéglátóipari napok kezdődtek a székesfehérvári alba regia szállóban. egy héten át a hallei „stadt halle hotel”, szakácsai, cukrászai, felszolgálói dolgoznak a székesfehérvári szállóban, német étel- és italkülönlegességeket szolgálnak fel, és az étteremben a hallei schrammli-zenekar muzsikál. az ndk interhotelaiv vállalata és a magyar hungarhotels vállalat megállapodása értelmében a magyarországi tapasztalatcserét 1975 tavaszán magyar vacsoraestek követik, a fehérvári szálló hallában mutatkozik be./mti/

--

bb. 35. tizezrek a földeken - kétnapos kommunista műszak a szolnoki volán vállalatnál

vid kz/il cz

1974. október 26.

szolnok megyében, ahol ezen a héten, kisebb csepergések kivételével nem volt számottevő csapadék, a hét végén több mint harmincezer szövetkezeti tag és családtak továbbá tizezernél több ipari munkás, katona, munkásor és diák szedte a cukorrépat a kukoricát, a zöldségfélét s az egyéb még kint lévő terményeket.
/folyt.köv./

- 22 -

10/11/50

bb. 35./ tizezrek folyt./ il

a szolnoki volán vállalat egész kollektívája kétnapos kommunista műszakot kezdett a szállítás gyorsítására. a jogosítvánnyal rendelkező, de más beosztású vállalati dolgozók is a volánhoz ültek, s így háromszázhusz, többségében pótkocsis teherautót irányíthatott a vállalat a határba. valamennyi éjjelnappal szállított. a gépkocsikat kizárólag kétirányú terheléssel járatják. a cukorrépat szolnokra beszállító gépkocsik visszafelé szuperfoszfát műtrágyát visznek a tiszamenti vegyiművektől. a honvédség 80, a zuglói üzemek pedig harminchat tehergépkocsit küldtek a megyébe. a hét végén ezek is munkába álltak./mti/

--

felhasználható : 16 órától

bb. 36. szocialista brigád az uttörőházban

vid il cu

1974. október 26.

az esztergomi révész béla uttörőházban évről-évre ellátogatnak valamelyik üzemből a szocialista brigádok. szombaton a szim esztergomi marógépgyárának öntödéjéből érkezett, kétszeresen kiváló november 7. brigádot fogadta mintegy hatvan pajtás. az uttörők megismerkedtek a brigád életével, munkájával, a 11. kongresszusra tett felajánlásukkal és azzal, miért tartanak kommunista műszakokat a gyárban. megtekintették a brigád naplóját is./mti/

--

bb. 37. magyar győzelem a nemzetközi pénztárosversenyen

t kf/sl/il cz

1974. október 26

szombaton az eredményhirdetéssel és a díjkiosztással befejeződött a iv. országos és a ii. nemzetközi pénztárosverseny egyhetes eseménysorozata. hétfőtől péntekig az állami és a szövetkezeti élelmiszerkereskedelem legjobb pénztárosai - több mint 350-en - bizonyították nagy gyakorlatukat, áru- és ár-ismeretüket, ügyességüket, pontosságukat.
/folyt.köv./

11.25/il

- 23 -

10/11/50

bb. 37./ magyar folyt./ il

ez alatt az idő alatt bonyolították le a fővárosi, majd az állami élelmiszerkiskereskedelmi vállalatok, utána a szövetkezetek pénztárosversenyének döntőjét, megtartották az iparcikk kereskedelem önkiszolgáló pénztárosainak első országos versenyét, a szektorok közötti vetélkedést, s végül a nemzetközi versenyt.

a szektorok közötti országos döntőt - 40 szövetkezeti és 60 állami bolti pénztáros versenyét - az angyalföldi közért csapata nyerte, a békés megyei és a tolna megyei áfész előtt. az ország legjobb pénztárosa címet kivágó józsefné, az erzsébeti közért vállalat dolgozója érdemelte ki, aki egyébként a nemzetközi mezőny egyéni versenyének második helyezettje lett.

az iparcikk kereskedelmi pénztárosok első országos versenyén a borsodi iparcikk kiskereskedelmi vállalat csapata, illetve egyéiben balogh tiborné a vállalat dolgozója győzött.

- magyar siker született a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar és az ndk élelmiszerkereskedelme legjobb pénztárosainak vetélkedőjén. minden ország 2 négy fős csapatot indított. a két magyar csapat az első és a harmadik helyet szerezte meg, a második a lengyelek csapata lett. a nemzetközi verseny egyéni győzelmét losonczy józsefné, az erzsébeti közért vállalat dolgozója szerezte meg.

a verseny díjait - a belkereskedelmi minisztérium, a kpvdz és a szövetség vándorserlegét - s a mintegy 150 000 forint értékű pénz és tárgyjutalmakat szombaton dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes ünnepélyesen adta át a győzteseknek és a helyezettnek a népstadion sajtótermében./mti/

--

bb. 38. fülöp. lajos festőművész kiállítása zircen

vid il cz

1974. október 26.

zircen, a művelődési központban szombaton megnyitották fülöp lajos, veszprémi festőművész kiállítását. a művész, aki témáit zömében a balaton partján és környékén gyűjti, az utóbbi három év alkotómunkájának válogatott anyagát tárta az érdeklődők elé.
/folyt.köv./

- 24 -

11.30/11

16 1150

bb. 38./ fülöp folyt./il

a kiállítást az őszi bakonyi idegenforgalom egyik látványosságaként ajánlják a turista központba látogató hazai és külföldi vendégeknek./mti/

--

bb. 39. siklósiak donji miholjácra - megindult a szomszédolás az új hidon

vid kz/il cz

1974. október 26.

hazánk legújabb déli kapuja a pénteken avatott drávaszabolcsi határhid, kedvező alkalmat kínál a baranya és a jugoszláv szlavónia kapcsolatainak építésére. a forgalomba helyezést követő napon már éltek is a lehetőségek. szombaton kétszáz fős csoport utazott siklósról donji miholjácra: a járás vezetői, továbbá az énekkar, utörzözenekar és a futballcsapat egész napos programra. vizsgálatul rövidesen a donji miholjáciakat látják vendégül barátkozásra siklóson./mti/

--

bb. 40. az ndk vezetőinek távirata

il cz

1974. október 26.

(közponeti bizottságának)
erich honecker, a német szocialista egységpárt első titkára, willi stoph, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, valamint horst sindermann, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek az ndk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért./mti/

--

bb. 41. új címet kapott hatvan

vid il cz

1974. október 26.

hatvan város tanácsa legutóbbi ülésén felújította a város címerét, amelyet ezúttal pajzs alakon sárga mezőben kétfarkú fekete oroszlán díszít.

/folyt.köv./

11.25/11

16 1245

- 25 -

bb. 41./uj cimert folyt./ il

a testület „hatvan városért” emlékplakett alapítását is elhatározta. ezt a rangos kitüntetést a város felszabadulásának 30. évfordulója alkalmával adományozzák először azoknak a személyeknek, akik évtizedeken át sokat tettek a zagyva parti város fejlesztéséért./mti/

-. -

bb. 42. szolnokon elkészült az ideiglenes vízkivételi mű a zagyván

il vid cz

1974. október 26.

a zagyva szolnoki szakaszán elkészült az ideiglenes vízkivételi mű, amelyet a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat épített, alig 24 órai munkával. a provizórikus jellegű vízkivételi mű, másodpercenként 400 liter víz kiemelésére képes és 1500 méter hosszú vezetéken juttathatja el a vizet a városi hálózatba. az ideiglenes vízmű megépítésére azért került sor, mert a sajón keresztül a tiszába került olajszennyeződés veszélyeztette a tiszára telepített szolnoki városi vízművet. nagyobb arányú szennyeződési fókusz esetén ugyanis a vízmű nem tudna egészséges, jó ivóvizet szolgáltatni. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyeletének szombat délelőtti tájékoztatása szerint az ideiglenes vízmű üzembe helyezésére egyelőre nincs szükség. az olajjal keveredett árhullám éjszaka keresztül haladt a városon, de nem okozott gondot az ivóvíz minőségében. az ideiglenes vízmű készenlétét azonban fenntartják, hogy rendkívüli esetekben üzembehelyezhessék./mti/

-. -

bb. 43. vagyonmentés a szegedi tiszai üdülőtepen

il vid cz

1974. október 26.

az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság szombati jelentése szerint a tiszta magyarországi alsó szakaszán két nap alatt 54 centimétert áradt.

/folyt.köv./
12.00/il

Tó1241

- 26 -

bb. 43./vagyonmentés folyt./ il

szombaton 574 centiméteres szintet mutatott a szegedi hidnál lévő mérce. a tetőzést öt nap múlva várják 650 - 700 centiméter közötti vízállással.

mivel a hullámtérre mindenütt kilépett a folyó, rövidesen eléri a szegedi „sárga”, nevű üdülőtelepet. a vikendházak tulajdonosai megkezdték az ugynevezett vagyonmentést, a butorok s más tárgyak elszállítását. az utóbbi években már magas betonlábakra építették az új üdülőházakat. ezeket a jelenleg várható árhullám levonulása nem fenyegeti veszéllyel.

az igazgatóság egész csongrád megyére és még három szomszédos megyére részlegesen kiterjedő körzetében némileg apadtak a belvizek, amelyek kisebb-nagyobb foltokban több mint három-ezer hektár területet - közte ezeröttszáz hektár szántóföldet, illetve őszi vetést - érintenek. a torkolati szivattyutelepek éjszaka is üzemelnek és másodpercenként átlagosan 28 köbméter vizet emelnek át a levezető főcsatornákból a folyókba./mti/

-. -

bb. 44. békemozgalmi kitüntetések a téesz-dolgozóknak

il cz

1974. október 26.

az országos béketanács elnöksége a békemozgalom negyedszázados jubileuma alkalmából emlékplakettel tüntette ki a rákospalotai béke termelőszövetkezet tagságát és a töltéstavai aranykalász termelőszövetkezet béke szocialista brigádját. a kitüntetéseket a békeszerető erők moszkvai világkonferenciájának évfordulóján moharos józsef, az országos béketanács elnökségének tagja, a tot elnökhelyettese nyújtotta át. a két ünnepségen képviseltették magukat a párt és tanácsi szervek, a hazafias népfront és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szövetségei.

a 25 éves jubileumát ünneplő rákospalotai béke termelőszövetkezet megalakulása óta részt vesz a békemozgalom akcióiban. tagsága közel tíz éve rendszeresen ad vért, többek között a vietnami betegeknek is.

/folyt.köv./

12.05/il

Tó1241

- 27 -

bb. 44./békemozgalmi folyt./ il

nőbizottsága és kisz-szervezete tevékeny részt vállalt a vietnami takaró-akcióban. több ízben tartottak vietnami műszakot és szolidaritási megmozdulást a chilei hazafiak támogatására és az izraeli agresszió elítélése jegyében. a töltéstavai aranykalász termelőszövetkezet béke szocialista brigádja, amely 1973-ban elnyerte az aranykoszorus szocialista brigád címet is, megalakulása óta kiemelkedő szerepet tölt be a község békemozgalmi akcióiban.
/mti/

--

bb. 45. emlékezés nagy Lajosra

i ro/zs/il cz

1974. október 26.

nagy Lajos halálának 20. évfordulója alkalmából a Kossuth - díjas író Mező Imre uti temetőben lévő síremlékénél a magyar írók szövetsége október 28-án, hétfőn 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez, ahol Goda Gábor Kossuth díjas író mond emlékbeszédet./mti/

--

bb. 47. bélyegkiállítás

il cz

1974. október 26.

a Magyarországi Bem József Lengyel Kulturális Egyesület Bem József Tábornok 180. évfordulójának a jegyében magyar-lengyel bélyegkiállítást rendezett. a kiállítás megtekinthető november 7-ig, naponta 4-7 óráig./mti/

születése

--

- 28 -

12.10/11

Tolizur

bb. 46. befejeződött a vasutas ifjusági parlament - felhívás a közlekedés fiataljaihoz

t kf/gg/il cz

1974. október 26.

Szombaton szücs Zoltán MÁV vezérigazgatóhelyettes zárszavával véget ért a vasutas fiatalok első országos parlamentje, amely a MÁV-nál dolgozó mintegy 38 000 fiatal helyzetéről, gondjairól, a velük való fokozottabb törődésről tárgyalt. a tanácskozáson szóba került a vasut, a közlekedés jelenlegi nehéz helyzete, problémái, feladatai is, amelyek enyhítésében a fiatalok lelkes munkájára külön számítanak a gazdasági vezetők.

a vasutas fiatalok fóruma - csatlakozva a Kisz kb és az uttörő szövetség kezdeményezéséhez - felhívást adott ki a vasutnál, a közlekedésben és a szállításban dolgozó fiatalokhoz. a felhívásban kéri, hogy a közlekedés és a szállítás valamennyi fiatal dolgozója vállaljon részt a nagy feladatok megvalósításában. - tegyünk eleget a minisztertanács felkérésének - hangsúlyozta a felhívás - segítsük fokozottabb munkával a szállítási feladatok végrehajtását. a felhívás megállapította, hogy a társadalom áldozats munkájának eredményeként növekszik az elfuvarozásra váró termékek mennyisége, még több járműre, rakodóeszközre, ezek mind jobb kihasználására van szükség. rajtuk is mulik - szól a felhívás - hogy a nagy értékek, a megtermeltjevak minél kisebb veszteséggel, mielőbb eljussanak rendeltetési helyükre. az ifjusági s a szocialista brigádok járjanak élen a kocsiallás idők további rövidítésében, jobb munkaszervezéssel ériék el, hogy minél több szállítóeszköz álljon rendelkezésre.

a parlament kérte a más ágazatokban dolgozó és a tanuló fiatalokat is arra, hogy keressék meg a vállalatokat, a közlekedési csomópontokat, ahol nagy szükség van segítségükre a rakodáshoz.

továbbra is álljanak helyt, társadalmi munkájukkal járuljanak hozzá a népgazdasági feladatok végrehajtásához./mti/

--

- 29 -

12.14/il

Tolizur

bb. 48. mentik a paprikát

vid il cz

1974. október 26.

a fűszerpaprika híres tájkörzetében, kalocsa környékén, a termés egyharmada, 1000 vagonnyi cső még a bokrokon van. szedését kettőzött erővel szorgalmazzák a gazdaságok, de az idő minduntalan „közbe szól”, szomaton mintegy négyezren várják, hogy megszállhassák a paprikaföldeket. egy részüket, miután a szabadban nem tudtak dolgozni, a már leszedett paprikacsövek fűzésénél, s a szárításhoz való előkészítésnél foglalkoztatták. az idén különösen fontos az utóérlelés, a nap nélküli érett paprikák szinkonzentrálásához, s a nedvességtartalom csökkentéséhez. a legjelentősebb paprikatermelő gazdaságokban bátyán, dusnokon és fajszon megkezdték az örleménynek való szárítását, előkészítését az ipari feldolgozásra. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után

bb. 49. bemutató a népművészek színpadán

vid il cz

1974. október 26.

szombaton kalocsán újabb bemutatót tartottak a közelmúltban létrehozott népművészek színpadán, ahol sorra fellépnek a dunamenti folklór-fesztiválok is szereplő hazai és külföldi öntevékeny népi együttesek, népművészek. ezuttal a tápiószecsői népi együttes, a hajósi német nemzetiségi együttes valamint a kalocsai ének-zenei általános iskola gyermek népi együttese mutatkozott be. a következő bemutatóra november utolsó szombatján kerül majd sor. /mti/

-. -

bb. 50. kommunista műszak csepelen, szombathelyen, tatabányán

i kf/vid il cz

1974. október 26.

az idén másodszor népesedtek be szabad-szombaton is a csepel vas és fémüvek gyárai, a központi telepen kívül a vidéki részlegekben is kommunista műszakot tartottak. összesen több mint 22 000-en dolgoztak ezen a napon, folytatták az abbahagyott munkát, vagy vettek elő sürgős megrendeléseket. /folyt.köv./

12.18/il

- 30 -

bbm 50./kommunista 1. folyt./ il

a kerékpárgyárban 600 kkomplett kerékpár készült el. a vas- és acélöntőde dolgozói negyven man-diesel motor forgattyusházát öntötték le és készítették ki. a fémműben több mint 80 tonna hegesztőelektródát gyártottak és csomagoltak be, az egyik alumíniumöntődében pedig a lengyel exportra kerülő forgattyusházák több mint öttonányit gyártottak.

a művek kommunista műszakjainak célja az, hogy hozzájáruljanak a bölcsődei és az óvodahálózat fejlesztéséhez és 1980-ig valamennyi dolgozó gyermekét el tudják helyezni. erre a célra ajánlották fel a mostani kommunista műszak több mint másfélmillió forintját is.

diesel-mozdonyból és 30 teherkocsiból álló vonatszerelvényt adtak át a szombati kommunista műszak eredményeként a szombathelyi máv járműjavító dolgozói. az üzem 1400 dolgozója - köztük a vezetők, az alkalmazottak is - a munkapadok mellett töltötték a napot annak érdekében, hogy a rendkívüli szerelvényrel a nagy őszi csúcsforgalomban segítsék a kocsihiánnyal küzdő vasutat.

a napi munka után járó bérüket a vállalati ifjusági alapra és egy vietnami szakmunkásképző intézet építésére ajánlották fel.

az üzem dolgozói eredményesen munkálkodnak a kongresszusi és a felszabadulási versenyben is, aminek során 283 vagon és 6 diesel mozdony terven felüli javítására tettek felajánlást. a jó munkaszervezéssel, a javítási idő csökkentésével eddig másfélszáz kocsit és négy diesel mozdonyt javítottak meg előírt kötelezettségükön felül.

a kisz-fiatalok kezdeményezésére szombaton a tatabányai szénbányák üremeiben is kommunista műszakot tartottak. csaknem ezren dolgoztak a bányákban, s több százan a bányákat kiszolgáló külszíni szállításoknál és az osztályozó művekben. a műszak végéig mintegy 400 vagon szenet küldtek felszínre a szénmedence bányáiból.

/folyg.köv./

12.25/il

- 31 -

Tal1300

Tal1300

bb. 50./kommunista 2. folyt./ il

a fiatalok példamutatón gondoskodtak arról, hogy a lefejtett szemet minél előbb elszállíthassák. pénteken a kisz-esek elemek a budapest-ferencváros állomásra és társadalmi munkában vagonokat raktak ki. ennek viszonzására a vasut elegendő üres kocsit küldött a tatabányai szénbányák részére. a sikeres kommunista műszak munkabérért a vietnami szakmunkásképző intézet építésére, illetve ifjusági klubok üzemei -kisz alapszervezetek támogatására ajánlották fel a tatabányai bányászok.

kommunista műszakot tartottak szombaton a komárom megyei állami építőipari vállalatnál is. az elmúlt szombaton a fizikai munkások, most pedig a vállalat adminisztratív és műszaki alkalmazottai dolgoztak társadalmi munkában. ezuttal nem az irodákban, hanem az építkezéseken dolgoztak. a kommunista műszakért járó bért valamennyien felajánlották a megyei gyermekintézmények támogatására./mti/

-. -

bb. 51. hazaérkezett az ndk-ban járt pártmunkás küldöttség

il cz

1974. október 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely szatmári miklósnak a kb alosztály vezetőjének vezetésével a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására október 21 és 26. között tartózkodott az ndk-ban szombaton hazaérkezett budapestre./mti/

-. -

bb. 53. nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes

il cz

1974. október 26.

vezetésével szombaton hazaérkezett bulgáriából az a küldöttség, amely részt vett a szocialista országok szakmunkásképzéssel foglalkozó állami szervei vezetőinek értekezletén.

a jövő évi konferencia megrendezésével a magyar munkaügyi minisztériumot bizták meg./mti/

-. -

12.30/il

- 32 -

bb. 52. befejeződött a nemzetközi iskolatelevíziós konferencia

vid kz/il cz

1974. október 26.

szombaton egerben befejeződött a televíziós oktatás kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia. a tanácskozáson huszonegy ország, köztük hazánk minegy százhusz szakembere vett részt. megvitatották a televíziós oktatás nemzetközi tapasztalatait, ke-resték az iskolatelevízió alkalmazásának az eddiginél is hatékonyabb módszereit. a hazai előadók rámutattak, hogy a magyar televízió egy év alatt 410 órában ad segítséget az oktatáshoz, és ezzel világviszonylatban is rangos helyen áll.

a konferencia módszerében is eltért a hagyományos formáktól: előadások helyett többnyire képek beszéltek. az ötnapos tanácskozáson ötvenhét filmet tekinthettek meg a résztvevők./mti/

-. -

bb. 54. kommunista szombat az épülő péti műtrágya-gyárnál

vid il cz

1974. október 26.

kommunista szombatot tartott a péti nitrogénművek új - épülő műtrágya-gyáránál a 22. építőipari vállalat, valamint a régi gyár 400 fiatalja. ezen a napon elsősorban az elmaradt építési munkákat pótolták, és új munkaterületeket készítettek élő az építőknél és a szerelőknél.

az őszi esőzések egyébként a péti nagyberuházásnál is megnehezítették, lelassították a munkát. a szocialista brigádok odaadó helytállásának köszönhető, hogy sem a szerelés sem az építés nem állt le. a zömmel szabadtéri telepítésű berendezéseket, sátrak alatt szerelték, s az építők is naponta többször cseréltek szárazruhát. a munkások érdeme, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére - a terveknek megfelelően - novemberben megkezdhetik az új ammónia üzem próbaüzemeltetését./mti/

-. -

12.33il

Tó 1300

- 33 -

bb. 55. a magyar zeneművészek szövetségének ünnepi ülése

t no/gné/il cz

1974. október 26.

25 évvel ezelőtt tartotta alakuló közgyűlését a magyar zeneművészek szövetsége. szombaton az egykori helyszínen - a fészek klub nagytermében - ünnepi ülésen adtak találkozót a szövetség tagjai: alkotó és előadóművészek, zeneintézményeink vezetői, és szakírók, kritikusok. az ünnepi ülésen sárai tiber főtítkár beszédében kiemelte: a művészeti szövetségek nem önmagukért, hanem művészeti területük szolgálatáért vannak. a szövetség mindenkor ebben a szellemben igyekezett a magyar zenei életet szolgálni.

a főtítkár a zenei élet alakulását jól érzékeltető adatokat idézett. 1920 és 1945 között - tehát 25 év leforgása alatt - a rózsavölgyi zeneműkiadó mintegy 50 komoly zeneművet adott ki, s amikor 1950-ben megalakult a zeneműkiadó vállalat, már az első évben 336 zeneművet jelentetett meg 884.500 példányban, 1973-ban pedig 893 zeneművet 1 millió 511 ezer példányban. 1950-ben, a mai országos filharmóniaelődjé a muzsika n. v. 507 hangversenyt rendezett mintegy 380 ezres közönségnek, az 1973-ban rendezett 2059 koncertnek pedig csaknem 900 000 hallgatója volt. s hogy hangversenyélet nemcsak budapestre korlátozódik azt bizonyítja: 80 városban és 150 faluban léptek közönség elé a koncertező művészek. ma már egyébként országszerte 13 hivatásos és 8 ugynevezett fél-függetlenített szimfonikuszenekar működik. az opera-művészet növekvő népszerűségét jelzi, hogy míg 1938-ban az opera előadásoknak 160 000 látogatója volt, tavaly a budapesti operaház és az erkel színház, három vidéki operaegyüttes, valamint a déryné színház falvakat járó operatársulata jóvoltából ez a szám meghaladta az egymilliót.

az ünnepi ülésen az ifju zenebarát klubok központi kórusa kodály műveket énekelte ugrin gábor vezényletével, a tátrai vonósnégyes bartók béla v. vonósnégyesét adta elő./mti/

--

- 34 -

12.50/1L

10/1340

bb. 59. időjárásjelentés

i l cz

1974. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

változékony, szeles idő.

északnyugati széllel skandinávián keresztül óceáni léghullámok áramlanak szárazföldünk belseje felé. a hűvös levegőt nyugat-észak és közép-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső és északi részén sokfelé eső, záporok, többfelé erős szelek kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet európa nagy részén általában elmarad az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence időjárását az óceáni léghullámok határozzák meg.

hazánkban pénteken az északi országrészben erősen felhős volt az ég, máshol általában 2-6 órára sütött ki a nap. napközben csak egy-két helyen, az éjszakai óráktól kezdve többfelé volt eső. a lehullott eső mennyisége sehol sem érte el az 5 mm-t, a hőmérséklet napközben 9-16 fokig emelkedett. szombat hajnalra 3-9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég. a nyugati, északnyugati szél helyenként megerősödött. több helyről jelentettek esőt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 7 és 10 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton erősen felhős idő, vasárnap felhőátvonulások, többfelé eső, futó eső, a magasabb hegyeken futó havazás. élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél. változékony, szeles idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 468 cm./mti/

--

- 35 -

10/1340

bb. 56. Losonczi pál

s/rj zs -cz

1974. október 26.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte október 26-án ratban megnyílt vii. arab csucskonferencia résztvevőit. /mti/

--

bb. 57. tájékoztató a jövő évi jubileumi kiállításokról

zs/rj -cz

1974. október 26.

a kulturális minisztérium és a magyar képzőművészek szövetsége tájékoztatja az érdekelteket, hogy az ez év augusztusában meghirdetett jubileumi képzőművészeti és országos iparművészeti kiállításra a művek beadási helye és ideje technikai okokból az alábbiak szerint módosul:

1./ a képzőművészeti kiállításra a művek beadása az ernst muzeumban lesz 1975. január 6 és 9. között naponta 9-től 15. óráig.

2./ az országos iparművészeti kiállításra a művek beadása az ernst muzeumban lesz 1975. február 3-6-ig naponta 9-15 óráig. /mti/

--

bb. 58. a szemerkélő eső ellenére is dolgoztak a fejér megyei határban

vid/ká/rj -cz

1974. október 26.

a péntekről szombatra virradó éjszaka megérkezett eső ismét lehetetlenné tette fejér megyében a mezőgazdasági gépek kivonulását, s így a munka dandárja, a betakarítás ezúttal is a kézierőre hárult. a szemerkélő eső ellenére szombaton meggyeszte népesek voltak a földek, a tsz-gazdákon, családtagokon és a falvakban élőkön kívül tizenötezer társadalmi munkás - ipari dolgozók, katonák, diákok - segítettek a földeken rekedt termény megmentésében.

/folyt.köv./

13.00 rj

- 36 -

bb. 58. / a szemerkélő eső... 1. folyt./rj

székesfehérvárról ötven autóbussz szállította kora reggeltől az ipari üzemek dolgozóit a környékbeli gazdaságokba. az ikarus székesfehérvári gyára népes segélycsapatot és tíz autóbusszt bocsájtott a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. a videoton félezer dolgozója a székesfehérvári járásban segédkezett a burgonyaszedésben, a szüretben, és a sárgarépa betakarításában. a híradástechnikai nagyüzemből, egyébként ezerkét százan jelentkeztek a hétvégi műszakra, a másik félezer dolgozó majd vasárnap kezdi meg a munkát. a székesfehérvári geodéziai főiskola hallgatói „védőfelszerelésben, gumicsizmában, esőköpenyben, állták a sarat, a sárszentágotai termelőszövetkezet burgonyatábláin. munkájukra igen nagy szükség volt, mert a megyében még mindig háromszáz hektár burgonya vár felszedésre. meggyeszte hozzálátott a kukorica kézitöréséhez is, félő ugyanis, hogy ha a gépekre várnak, nem kerül időben fedél alá a gazdagnak ígérkező termés.

a fejér megye több termelőszövetkezetében külön szerelőbrigádok, kombájnos és traktoros csoportok segítik a tsz-talagok munkáját. őket az ipari üzemek „kölcsonözték, arra az időre, amíg szükség van munkájukra. megmozdult fejér megye testvérkerülete csepel is: félezer munkás érkezett szombaton a bicskei járásba, hogy segítsen a bajbajutott gazdaságoknak.

többezren dolgoztak szombaton a megye két híres borvidékén, mórón és etyeken. a szorgos munkának köszönhető, hogy mórón előreláthatóan vasárnap estére végeznek a szürettel, s jelentősen csökkent a szüretelnivaló a pezsgőszőlő hazájában, etyeken is. /mti/

--

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 26-án 13 óráig:

se/rj -cz

1974. október 26.

- 1./ kongresszusi verseny a gyermekért
- 2./ a vízművek téli felkészülése
- 3./ kotróhajók a velencei tavon
- 4./ téli könyvvásár
- 5./ csepel fejér megyéért
- 6./ ujjáépült csikvár tornya
- 7./ tízéves a haditechnikai park
- 8./ balatoni kagylók
- 9./ kísérletek a bakonyi bauxitbányákban
10. munka vikend
- 11./ palóc kiállítás
- 12./ bkv közlemény

/folyt.köv./

13.05 rj

- 37 -

bb. 60. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 13./ elhunyt kiss jánosné **felvételi hirdetés**
15./ üzemi balesetek
16./ elhunyt valálik károlyné
17./ elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség
18./ jelentés szabolcsból
19./ mezőgazdasági kiállítás nyiregyháza
20./ közlekedési balesetek
21./ hangverseny nyiregyháza
22./ teljes üzem sárváron
23./ fegyelmi
24./ tóth sándor törökországba utazott
25./ chilei műszak székesfehérvárott
26./ bratteli programja
27./ fotókiállítás
28./ elhunyt varga jános
29./ veszprém megyei orvos napok
30./ az mhsz segítsége a mezőgazdaságnak
31./ lengyel vezetőképző tanfolyam
32./ ndk vendéglátóipari napok
33./ a fürdőigazgatóság közleménye
34./ forr az új bor
35./ tizezrek a földeken
36./ szocialista brigád az uttörőházban
37./ a pénztárosverseny eredménye
38./ kiállítás zircen
39./ megindult a forgalom a drávaszabolcsi hidon
40./ táviratok
41./ hatvan címere
42./ ideiglenes vízkivételi mű a zagyván
43./ vagyonmentés
44./ békemozgalmi kitüntetések
45./ emlékezés nagy lajosra
46./ vasutas ifjúsági parlament
47./ bélyegkiállítás
48./ mentik a paprikát
49./ népművészek bemutatója
50./ kommunista műszak
51. hazaérkezett az ndk-ban járt pártküldöttség
52./ iskolatelevíziós konferencia
53./ hazaérkezett nagy imre
54./ kommunista szombat péten
55./ jubilál a zeneművészeti főiskola
56./ losonczy-távirat
57./ tájékoztató kiállításokról
58./ eső ellenére is dolgoztak fejér megyében
59./ időjárás
60. híregyzék

/mti/

13.10 rj

--

- 38 -

bb. 61.a gátakról a földekre ...

il cz

1974. október 26.

borsodban az idő javulása, valamint a sajó és a hernád völgyében az árvíz visszahúzódása következtében megközelítőleg nyolcvanezren dolgoztak a szántóföldeken.

a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozói, és mintegy huszezer családtagjuk mellett iskolások, üzemi és hivatali dolgozók ezrei segítettek a betakarítást. a miskolci nehézipari műszaki egyetem több mint kétezer hallgatója, akik néhány napja még a sajó gátjainak erősítésén dolgoztak, most a cukorrépa ősásában, a napraforgó öntözésében, a rakodásnál segítettek. mintegy tizezren szüreteltek a dél-borsodi és a tokaj-hegyaljai borvidéken.

a nagyszámu segítség munkába állítását a mezőgazdasági üzemek példásan szervezték meg. előre kijelölték az elvégzendő feladatokat, gondoskodtak megfelelő irányításról. a legtöbb gondot okozó szállítást a gazdaságok saját eszközein kívül több mint kétszáz gépkocsi segítette. ezekhez is megfelelő számu rakodót biztosítottak.

a jól szervezett munka eredményeként szombaton mintegy háromezer hektárról takarították be a terményt s helyezték biztonságba. /mti/

--

bb. 62. hazaérkezett sebestyén nándorné

il zs cz

1974. október 26

az országos béketanács főtitkára a béke világtanács tagja, aki részt vett a béke világtanács elnöki irodájának panamában megtartott ülésén.

a repülőtéren vass istvánné, az országos béketanács alelnöke fogadta./mti!

--

- 39 -

13.15/il

13.15

bb. 63, újra termelnek az árviz miatt kiüritett borsodi szénbányák

vid kz/il cz

1974. október 26.

a sajó-völgyi árviz miatt a borsodi szénbányák üzemei közül az elmúlt napokban kiüritették a szeles- és az ormosi hetes aknát, valamint az edelényi bányát. a víz a hét végére annyira visszahúzódott, hogy a bányákban megfelelő vztelenítés, a vágatok átvizsgálása és a biztosítások megerősítése után ismét meg lehetett kezdeni a termelést.

az árviz okozta szállítási gondok még nem szüntek meg. kazincbarcika-szuhakálló közötti vasúti hid összeomlása miatt a ki-termelt szenet még mindig tehergépkocsival kell a berentei központi szénosztályozóra továbbítani./mti/

--

felhasználható : 18 órától

bb. 64. bányász zenekar jubileumi koncertje

vid kz/il cz

1974. október 26.

a megalakulásának huszonötödik évfordulóját ünneplő tatabányai bányász fuvószzenekar szombaton jubileum koncertet rendezett. az ünnepi előadást a tatabányával szomszédos tarján község művelődési otthonában tartották meg./mti/

--

bb. 65. két művész közös kiállítása miskolcon

vid kz/il cz

1974. október 26.

szombaton megnyílt a miskolci galériában máger ágnes festőművész és marosits istván szobrászművész közös kiállítása. máger ágnes több mint ötven, nagyjából zsirkkrétával készített kompozícióját és olajfestményét marosits istván pedig csaknem negyven kisplasztikai alkotását mutatta be. a kiállítást dr. solymár istván, a nemzeti galéria főigazgatóhelyettese nyitotta meg./mti/

--

- 40 -

13.30/11

13⁵⁰

bb. 66. Lőwy sándor emlékinnepség vacott

gg/il cz

1974. október 26.

negyvenöt évvel ezelőtt gyilkolták meg a váci fegyházban Lőwy sándort, a harcos ifjuncukást, a kimsz vezetőjét. mártírhalálának évfordulóján emlékinnepséget rendeztek vacott, a róla elnevezett gépészeti és gyártástechnológiai szakközépiskola aulájában.

a mártírhalált halt fiatal forradalmár szobra előtt felsorakozott az iskola tanári testülete és tanulóifjúsága. ott volt a városi tanács, a városi pártbizottság és a hazafias népfrent képviselője is. a himnusz elhangzása után felolvasták Lőwy sándor börtönből küldött drámai üzenetét. bolvári péter tanár mondott emlékbeszédet, majd szikora pá, a járási pártbizottság munkatársa a helyi veteránok vezetője 1929 októberéből és novemberéből való illegális kommunista újságok fotókópiáit adta át a tanulóifjúságnak. eröss jános iskolai kish titkár vette át az ajándékot, majd küldöttség vonult a fegyházhoz és koszorút helyezett el az ottani Lőwy-sztáron emléktáblán./mti/

--

bb. 67. a norvég miniszterelnök székesfehérváron

vid il cz

1974. október 26.

trygve bratteli norvég miniszterelnök és a norvég küldöttség szombaton a székesfehérvári könnyűfémműbe látogatott. elkísérte vidéki utjára huszár istván miniszterelnök-helyettes és nagy jános külügyminiszterhelyettes. továbbá tor stokke, a norvég királyság budapesti nagykövete és lugosy jeno, hazánk oslói nagykövete a magasrangú norvég vendégeket a gyárkapuban dr. juhász ádám nehézipari miniszterhelyettes, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke, juhász jános a székesfehérvári könnyűfémmű igazgatója valamint székesfehérvár és a könnyűfémmű vezetői fogadták. a könnyűfémmű tanácstermében dr. juhász ádám miniszterhelyettes tájékoztatta a norvég vendégeket a magyar alumíniumipar helyzetéről. elmondotta, hogy az iparág termelésében a timföldgyártás és az alumínium-félgyártmány termelés dominál, s a következő években bauxitbányászatunk évi teljesítményét 3,5 millió tonnára az ország alumínium-termelését pedig évi egymillió tonnára kívánjuk emelni./folyt.köv./

- 41 -

14.5/11

14²⁵

bb. 67./a norvég folyt./ il

ezután juhász jános a könnyűfémű igazgatója ismertette a székesfehérvári gyár legfontosabb termelési adatait. a magyar alumínium-ipari tröszt termelésének 30 százalékát produkáló könnyűfémű évi termelési értéke elérte a 3 milliárd forintot, s a termékeinek egyötödét 22 országba exportálja.

a tájékoztató után juhász jános igazgató az ezeréves székesfehérvár milleniumi emlékművének alumínium modelljével ajándékozta meg trygve bratteli miniszterelnököt, aki ezután megtekintette a könnyűfémű szélesszalag-hengerművét, valamint a gyár alumínium-muzeumát, majd ebéden vettek részt a székesfehérvári alba regia szállóban, ahol závodi imre a fejér megyei tanács elnöke mondott pohárköszöntőt.

a trygve bratteli miniszterelnök vezette norvég küldöttség és kísérete délután a balaton északi partjára látogatott./mti/

-. -

bb. 69. leningrádi művészek a szovjet tudomány és kultúra házában

t nm/zs/il cz

1974. október 26.

szombaton a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában színes összeállítással kedveskedtek a szovjet színházművészet barátainak a hazánkban vendégszereplő gorkij színház művészi. elsőként a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett világhírű társulat vezetője g. a. tovsztonogov, a szovjetunió állami és lenin díjas művésze a színház főrendezője üdvözölte a közönséget és ismertette a színház történetét, műsorát és beszámolt a társulat távlati terveiről is. ezt követően a színház művészei adtak versekből, monológokból dalokból és drámarészletekből válogatott műsort.

program folytatásaként a leningrádi művészek és magyar kollégáik közösen tekintették meg azt a dokumentumfilmet, amelyet a magyar televízió készített kirrill lavrov-ról és kállai ferencről. mint ismeretes, a két népszerű művész gogol revizorának polgármestereként a közelmúltban egymás társulatánál vendégeskedett. a filmbemutató után baráti találkozóra került sor, a két ország művészei között./mti/

-. -

- 42 -

14.23/il

1430

bb. 71. felhasználható: 19.00 órától

brecht-felújítás a nemzeti színházban

t/nm/tm/rj zs -cz

1974. október 26.

szombaton újította fel a nemzeti színház társulata bertolt brecht: „a szecsuáni jólélek”, című drámáját major tamás rendezésében. a főszerepet törőcsik mari, avar istván, és szeresén gyula alakította. /mti/

-. -

bb. 73. felhasználható: 20 órától!

az aerofila ,74 nemzetközi légitásként belyegkiállítás eredményhirdetése

t/kf/s/sl/rj -cz

1974. október 26.

budapesten rendezték meg az aerofila, 74 nemzetközi légitásként belyegkiállítást, amelynek eredményét a szombat esti záróünnepségen hirdették ki a hotel ifjuságban.

a 156 hazai és külföldi filatelista több mint 45 ezer bélyegből álló gyűjteményét nemzetközi bírálóbizottság értékelte. a zsüri döntése nyomán a nemzeti nagydíjat legszebb magyar légitásként gyűjteményéért székely imre, a nemzetközi nagydíjat pedig igor morozov szovjet gyűjtő kapta. aranyérmes lett p. lavrov cseh-szlovák filatelista szovjet légitásként gyűjteménye és george naudek francia filatelista első világháború előtti egyiptomi repülések összeállítása. ezenkívül a légitásként és a motívumgyűjtők, valamint az ifjusági osztály legjobbjai összesen 81 ezüst, ezüstözött bronz, és bronz érmet kaptak. a nemzetközi kiállítson a magyar filatelisták a nagydíjon kívül 25 érmet szereztek.

a díjakat jánosy lajos akadémikus, a mabeosz elnöke és dr. stii steiner lászló a zsüri elnöke adta át. /mti/

-. -

14.25 rj

- 43 -

1430

bb. 70. duschek lajosné

il cz

1974. október 26.

titkár vezetésével szombaton hazaérkezett a szovjetunióból a magyar szakszervezeti küldöttség, mely részt vett a szocialista országok szakszervezetei munkavédelmi kérdésekkel foglalkozó tanácskozásán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef a szot titkára fogadta. ott volt f.p. bogdanov a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 68. gino galli-, gal,,

politikai rajz- és plakátkiállítás a szépművészeti múzeumban

t/nm/s/zs/rj -cz

1974. október 26.

Szombaton a szépművészeti múzeumban megnyílt gino galli-, gal,, olasz képzőművész politikai rajz- és plakátkiállítás a kulturális kapcsolatok intézete, a szépművészeti múzeum és a kiállítási intézmények közös rendezésében. garai gábor kossuth-díjas költő az mszmp kb tagja megnyitó beszédében kiemelte, hogy ezúttal művész, aki egyértelműen elkötelezte magát az olasz művészet mellett, az imperializmus elleni küzdelemben. gino galli-, gal,, - aki egyébként az olasz kommunista párt ügye mellett, az imperializmus elleni küzdelemben. gino galli-, gal,, - aki egyébként az olasz kommunista párt központi bizottságának tagja - műveivel rendszeresen jelentkezik a párt két legnagyobb sajtóorgánumban, az unita és a rinascita hasábjain. az első között volt, aki a 60-as években felismerte a rajzos politikai szatíra hatóerejét és ezt messzemenően alkalmazta munkásságában.

Az olasz politikai rajz- és plakátkiállítás megnyitóján megjelent katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, dr. kornidesz mihály, a központi bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá politikai, társadalmi és művészeti életünk számos más ismert személyisége. ott volt maga a kiállító művész is.

a november 17-ig nyitva tartó kiállítás elkötelezett, sokoldalú kommunista művész munkásságába ad bepillantást a felsorakozó mintegy 100 rajz, plakát. a művész a legaktuálisabb napi problémákról vall, a művészet eszközeivel, a közvetlen agitáció, a meggyőzés erejével. véleményt mond a chilei puccsról, a watergatebotránnyról, a vietnami háborúról, az imperialista amerikáról. „a fekete cselővadász”, című sorozatában, az olasz nagytőke és az új fasizmus mesterkedéseit mutatja be. „ez az olaszország”, címmel felsorakoztatott rajzai pedig az olasz tőkés arcképcsarnokát láttatják a nézőkkel. /mti/

--

14.33 rj

- 44 -

1440

bb. 72. a tiszta kivételével apadnak a folyók - ötezer hektárral csökkent a belvizes terület - ovh tájékoztató

t/kf/gg/rj sl -cz

1974. október 26.

Az országos vízügyi hivatal szombati tájékoztatása szerint az elmúlt 24 órában javult az ár- és belvizes helyzet, csapadék alig volt, a tarnán, a zagyván, a sajón, a hernádon és a bodrogon levonulóban van az eddigi maximumot meghaladó árhullám, a tiszta kivételével valamennyi folyó apad, még a bodrog szintje is 10 centiméterrel csökkent. a bodrog közepes árhullámot indított el a tiszán, amely tokaj és tiszafüred között árad. az árhullám előreláthatólag a jövő hét végén éri el szegedet várhatóan 700 milliméteres vízzszinttel, amely azonban 260 centiméterrel alatta marad az eddigi maximumnak.

az ár- és belvizes elleni védekezésen 9500-an dolgoztak, számukat szombaton már valamelyest csökkenthették. az árvízvédelem központja a bodrog, - ahol csak lassu apadás várható, a töltésekre igen nagy víznyomás nehezedik, s átázásokkal kell számolni - megerősített figyelő szolgálatot tartanak, oda összpontosították a védelem fő erejét; minden szükséges anyag, felszerelés, s a munkaerő is rendelkezésre áll.

péntekről szombatra 5000 hektárral csökkent a belvizzel elárasztott terület, amely azonban még mindig 60 000 hektárra tehető. a vízügyi hatóságok nagy teljesítményű szivattyurendszerekkel dolgoznak, emelik a befogadóba a vizet.

az olajszenyeződést a tiszán kisköre térségében felszámolták, a tiszta ii. vizlépcső alatt nem jutott a vízfelszínén olaj a folyóba. így a szolnoki felszíni vízművet sem kellett leállítani, s bár szombaton próbaüzemet tartottak a zagyvától a vizmüig kiépített 3000 méteres ideiglenes tartalékvezetéken, felhasználására remélhetőleg ezután sem kerül sor. az érintett területek vizellátását mindenütt biztosítják. balassagyarmaton ugyan a meglévő 16 kutból csak négy működik, három mozgó-viztisztító berendezés felhasználásával azonban pótolják a kieső mennyiséget, s a város külső területein szükség esetére lajtos kocsikat is tartalékoztak. a 12 kut üzembe vétele egyébként megkezdődött, s várhatóan a jövő héten valamennyi termelni fog.

végül elmondották, hogy szolnok megyében mindenki visszaköltözhetett otthonába, heves megyében is csak az a 300 személy van távol, akinek lakása életveszélyessé vált. borsod megyében még csak a kitelepitettek 15 százaléka foglalta el otthonát 4100-an még ideiglenesen más helységekből laknak. /mti/

--

14.40 rj

- 45 -

14.50

felhasználható : 19.00 órától

bb. 75. bárdos lajos köszöntése nyiregyházán

vid il cz 1974. október 26.

saját kórusműveiből összeállított hangversennyel köszöntöttek szombaton nyiregyházán a város kórusai a 75 éves bárdos lajos zeneszerzőt.

a pedagógusok szakszervezetének megyebizottsága a megyei művelődési központ és a megyei kórusszervezet közösen rendezett hangversenyén dr. margócsy józsef a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola főigazgatója méltatta bárdos lajos zenetudósi zeneszerzői és tanári tevékenységét.

az ünnepi hangverseny utolsó számát bárdos lajos vezényelte./mti/

--

bb. 74. 25 éves a magyarországi románok demokratikus szövetsége jubileumi ünnepség gyulán

vid kz/il cz 1974. október 26.

a kulturális minisztérium és a hazafias népfront országos tanácsa szombaton gyulán a városi tanács dísztermében jubileumi emlékünnepséget rendezett a magyarországi románok demokratikus szövetsége megalakulásának 25. évfordulóján.

az ünnepségen dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettesméltatta a szövetség nemzetiségi, kulturális és politikai tevékenységének eredményeit, majd szilágyi péter főtitkár adott áttekintést a szövetség negyedszázados tevékenységéről. mint hangsúlyozta a szövetség mindenkor fontos feladatának tekintette a párt marx-lenini nemzetiségi politikájának a megvalósítását. e politika gyakorlati érvényesülésének bizonyítékaként szólott többek között arról, hogy az elmúlt negyedszázadban megoldódott a román nyelvet beszélő fiatalok anyanyelvi tanítása óvodás kortól a tanárképző főiskoláig nyitva az ut a tanulók előtt.

/folyt.köv./

- 46 -

14.50/il

14.50

bb. 74./25 éves folyt./ il

a főtitkár beszámolója után a nemzetiségi szövetségek nevében mándics mihály a délszláv szövetség főtitkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit. végül többi a nemzetiségi szövetség munkájában kiemelkedett dolgozó románajku állampogárnak kitüntetést adtak át.

részt vett az ünnepségen enyedi g. sándor a békés megyei pártbizottság titkára és constantin cimbru, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb. 77. megkezdődött az v. alföldi amatőr filmszemle

vid kz/il cz 174. október 26.

szombaton gyulán a tudományos ismeretterjesztő társulat székházában megkezdődött az v. alföldi amatőr filmszemle. békés-csongrád és bács-kiskun megye amatőr filmklubjainak és egyéni alkotóknak tizenkilenc alkotása kerül zsüri elé. a szemle eredményét vasárnap hirdetik ki./mti/

--

bb. 76. megszüntették a forgalom elterelést a hármas főközlekedési úton

vid kz/il cz 1974. október 26.

a borsodi folyókon - a tizza kivételével - szombatra ismét javult a helyzet. a már veszély nélküli szakaszokon megkezdtek a védekezőanyagok összegyűjtését. a víz visszahúzódása lehetővé tette a hármas számú főközlekedési ut eddig felszólcsánál elzárt szakaszának a felszabadítását is.

/folyt.köv./

14.55/il

- 47 -

15.05

bb 76./ megszüntették folyt./ il

most már kerülő nélkül lehet eljutni a tornyosnémeti határállomásra, illetve szerencsén át sátoraljajhelyre.

bár a hernád jelentősen apadt még mindig több mélyebben fekvő községet tart zárva. ezekre a településekre nehézjárművekkel szállítják a mindennapi élelmet, a kenyeret, a tejet és a húst.

a lakosság zavartalan ellátására szombaton és vasárnap is három műszakban örölnék a borsodi malmok. az árvíz miatt ugyanis leállt a szendrői és a putnoki malom. az így keletkezett kiesést pótolják a három műszakkal./mt1/

-. -

bb. 78. az országos vízügyi hivatal tájékoztatója:

rj -cz

1974. október 26.

a szombat estét megelőző 24 órában csupán jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott az ország területén. a rendkívüli árhullámok valamennyi folyón levonulóban vannak, az ár, - és belvízveszély enyhült. a zagyva és a tarna mentén megkezdték a helyreállítást. a sajó és a hernád szintén apad, bár a torkolati szakaszon még magas a vízállás. a bodrog felső-bereckinél pénteken - az eddigi maximumnál 45 centiméterrel magasabb vízállással - tetőzött és szombaton lassan apadni kezdett. a töltések rendkívül tartós árvízi terheléséből eredő károsodások elhárítására a szükséges intézkedéseket megtették.

Szombaton a belvízi elöntés kiterjedése mintegy 60 ezer hektár volt az országban. az üzembe állított szivattyúk 24 óra alatt mintegy 5 ezer hektárral csökkentették a belvizes területet.

/folyt.köv./

14.45 rj

- 48 -

1510

bb. 78. / az országos vízügyi... 1. folyt./rj

a vízellátási helyzet fokozatosan javul. miskolc és szolnok vízellátása is biztosított.

a tiszai olajszennyeződés elleni védekezés kisköre térségében eredményes volt, az itt dolgozó osztagokat szombaton átvezényelték a sajó árterületén levő mederbe visszaáramló olaj eltávolítására.

ár- és belvízi védelmi munkán szombaton 9.500 fő dolgozott. a biztonsági okokból áttelepített lakosság visszaköltöztetése folytatódik. heves és szolnok megyében - az életveszélyessé vált házak kivételével - minden család visszatért otthonába. borsod megyében az ideiglenes áttelepített lakosság visszaköltöztetésére folynak az előkészületek.

a legutóbbi jelentések szerint a tiszta vízállása - a mellékfolyókon levonuló árhullámok hatására - a bodrog-torkolatalatti szakaszon emelkedik. szombaton az árvízvédelmi készülség az ország folyóinak mintegy 1700 kilométer hosszú védvonalaira terjedt ki. ebből harmadfoku készülséget 530 kilométernyi térvonalon tartottak. /mt1/

-. -

bb 79. miniszteri szemle az olefinmű építésénél

vid.-kz gi -cz

1974. október 26.

mint ismeretes, október 25-én a szabolicszatzmár megyei beregdaróc határában ünnepélyes külsőségek között összekapcsolták azt az etilén-szállító vezetékét, amely egységes technológiai komplexummá kapcsolta össze hazánk és a szovjetunió egy-egy vegyipari óriását, a leninvárosi olefin művet és a kalusi vegyi kombinátot. az ünnepségen résztvevő magyar és szovjet ipari vezetők - élükön dr. szekér gyula nehézipari, illetve l. a. kosztandov vegyipari miniszterrel - szombaton szemlét tartottak a leninvárosi olefinmű építésénél, s értékelték a nagyszabású, kalusban és leninvárosban együttesen félmilliárd rubel, illetve 20 milliárd forint értékű, beruházás kivitelezésének a helyzetét. az ezzel kapcsolatos jelentést magyar részről huszár andor, a tiszai vegyi kombinát igazgatója, szovjet részről pedig a. b. kondratyenko, a kalusi kohászati és vegyi kombinát igazgatója terjesztette elő.

/folyt. köv./
15,45/gi

- 49 -

1600

bb 79. /miniszteri ... 1. folyt./gi

a beszámoló és a Leninvárosi helyszíni szemle alapján megállapították az ülésen, hogy a beruházás kivitelezése mind a magyar, mind pedig a szovjet oldalon gyors ütemben halad: a szerelési munkák a végső, befejezési fázisukban vannak, sőt egyes területeken már a berendezések kipróbálása is megkezdődhetett. Kedvezőnek ítélték, hogy a munkálatok készültségi foka mindkét országban azonos, s így adva van a két objektum egyidejű üzembehelyezésének, és ezzel együtt a magyar-szovjet olefin egyezményben rögzített kölcsönös szállítási kötelezettségek teljesítésének a lehetősége. /mti/

--

bb 80. Lottó nyereményjegyzék

/gi la

1974. október 26.

a sportfogadási- és Lottóigazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatot 59 fogadó ért el, nyereményük egyenként 80.454,- forint, 3 találatot 6.662 fogadó ért el, nyereményük egyenként 356,- forint, a 2 találatos szelvények száma 196.035 db, ezekre egyenként 15,- forintot fizetnek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 67. számú hír: /a norvég miniszterelnök székesfehérváron/ első bekezdésének 11. sorától a szöveg helyesen:

... tájékoztatta a norvég vendégeket a magyar alumíniumipar helyzetéről. ezután juhász jános, a könnyűfémű igazgatója ... /a közbeeső szöveg t ö r l e n d ő!/
/mti/

--

-50-

1800

bb 81. időjárásjelentés

szb la

1974. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. október 26-án, szombaton este:

változékony, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többfelé eső, futóeső, a magasabb helyeken futó havazás. élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél. változékony, szeles idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-13 fok között. /mti/

--

bb 82. megállapodás a magyar és a lengyel mezőgazdasági szövetkezetek együttműködéséről

/pá gi la

1974. október 26. /mti/

a lengyel termelőszövetkezetek központi szövetségének küldöttsége - amelyet dr. waclaw luto elnökhelyettes vezetett - szombaton megállapodást írt alá a termelőszövetkezetek országos tanácsában. a két szervezet vezetői áttekintették az 1974. évi együttműködés tapasztalatait és megállapodtak a két ország mezőgazdasági szövetkezeti mozgalmainak 1975. évi együttműködésében. a megállapodás szerint tovább folytatják a szövetkezetpolitikai szakértői küldöttségek cseréjét, és támogatják a mezőgazdasági szövetkezetek közötti együttműködési kapcsolatokat.

a küldöttség szombaton hazautazott. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren moharos józsef, a tot elnökhelyettese bucsúztatta. /mti/

--

19,35/gi

- 51 -

200 1950

bb 83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

/g1 La

1974. október 26.

61. a gátokról a földekre
62. hazaérkezett sebestyén nándorné
63. újra termelnek a borsodi szénbányák
64. bányász-zenekar
65. két művész közös kiállítása
66. Löwy sándor emlékünnepség
67. a norvég miniszterelnök székesfehérváron
68. politikai plakátkiállítás
69. leningrádi művészek
70. hazaérkezett duschek lajosné
71. brecht felújítás
72. ovh-tájékoztató
73. aerofila 74
74. magyarországi románok demokratikus szövetsége
75. bárdos lajos köszöntése
76. megszüntették a forgalomelterelést
77. alföldi amatőr filmszemle
78. ovh-tájékoztató
79. miniszteri szemle az olefinmű építésénél
80. lottó nyereményjegyzék
81. időjárásjelentés
82. magyar és lengyel mezőgazdasági szövetkezetek együttműködése
83. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

--

20,20/g11

- 52 -

ku 10²⁵

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. partizán-émlékművet avatnak vámosmikolán

vid/gö/gné um cz

1974. október 27.

a többségében munkásfiatalokból, egyetemistákból, diákokból verbuválódott görgey-partizánegység a börzsönyben harcolt hazánk felszabadításáért. a csoport budapestről húzódott az ipoly-menti hegységbe, ahol márton istván parancsnok irányításával rombolták a németek hírhálózatát, utakat, hidakat, ellenesleges gépkocsikat robbantottak, hogy akadályozzák a hitlerista csapatok szállítását. egyik nagy fegyvertényük volt, hogy elfogtak és átadtak a szovjet csapatoknak egy magyar katonai egységet. a harcokban több partizán életét vesztette. a börzsönyi egység rendszeres kapcsolatban volt a vörös hadsereggel. a partizánok munkáját több vámosmikolai lakos is támogatta. a görgeysták tevékenységéről a vörös hadseregtől kapott két dokumentum emlékezik meg.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából vámosmikolán émlékművet avatnak. a börzsönyi partizánok tevékenységét megörökítő emlékmű egy kőlapok közé hegyére állított, csaknem kétméteres kard, illés gyula szobrászművész alkotása. a külapokra felvésik a partizánegység hősi halottainak nevét. vámosmikolán már megkezdtek az émlékművet övező park építését. az avatásra a jövő év tavaszán kerül sor. /mti/

--

9.38/um

Tollur

- 1 -

bb 2. orgonavirágzás csepregen

vid/um cz

1974. október 27.

kinyílt az orgona a vas megyei csepreg nagyközségben stepán lászló jókai utca 6. sz. alatti házában. a másodszori virágzás annál inkább feltűnő, mivel az idei ősz nem illethető a szép jelzővel. a „ráadás”, virág színe egyezik a rendes időben kinyíltakéval, illata azonban fáradtabb, gyengébb. /mti/

-. -

bb 3. a 47. magyar bélyegnap - az év legszebb bélyege: a csontváry-blokk

t kf/gg gi sző

1974. október 27.

az aerofila ,74 nemzetközi légiposta bélyegkiállításához kapcsolódva - annak zárónapján -, emlékeztek meg a 47. magyar bélyegnapról a mabeosz vörösmarty utcai székházában. a vasárnapi központi ünnepségen - amelyen a nemzetközi kiállításra érkezett 20 ország filatelista vezetői, delegációi is részt vettek - dr. palotás magda, a posta vezérigazgatóhelyettese mondott beszédet.

a mai bélyegnap - mondotta - egyben jubileum is. hazánkban 1924-ben rendezték meg, a korabeli elnevezés szerint, az első magyar filatelista napot. a félévszázados jubileum, s a nemzetközi kiállítás jó alkalom arra, hogy megemlékezzünk a bélyegről, a bélyeggyűjtés kulturális és nevelő hatásáról, gondolva azokra is, akik a bélyegeket tervezik, gyártják.

a magyar bélyeg ünnepén - a hagyományoknak megfelelően - jánossy lajos akadémikus, a mabeosz elnöke kitüntetések és vándordíjakat adott át a bélyegkutatásban és a filatelista irodalomban kimagasló eredményeket elért, valamint a bélyeg elismertetésében és terjesztésében fáradozó személyeknek, a szövetség munkáját segítő aktivistáknak.

kihírdették az év legszebb bélyege pályázat eredményét is. a gyűjtők szavazata alapján csontváry kosztka tivadar tengerparti sétalovaglás című festménye alapján az állami nyomdában készült bélyegblokk kapta az 1973. év legszebb bélyege kitüntetését. /mti/

-. -

12,05/gii

- 2 -

Tóth

bb 4. természetvédelmi kiállítás nagykanizsán

vid.- gi -cz sző

1974. október 27.

vasárnap délelőtt nyílt meg nagykanizsán a zala megyei természetvédelmi bizottság, a thury györgy múzeum és a természettudományi múzeum közreműködésével rendezett zala megye természeti értékei című kiállítás.

a tárlat ismerteti a természetvédelem törekvéseit, szükségességét, bemutatja zala megye védett és védettnek tervezett területeit.

a kiállításon megtekinthetik az érdeklődők a természetvédelmi fotópályázat díjnyertes alkotásait is, megismerkedhetnek továbbá a kis-balaton madárvilágával, védett kisragadozóival is.

a természetvédelmi tárlatot 1975. március 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 5. tatai kiállítás a fazekas mesterségről

vid.- gi sző

1974. október 27.

a komárom megyei múzeumok igazgatóságának rendezésében érdekes, időszakos kiállítást nyitottak vasárnap tatán a miklós-malomban. a reprezentatív tárlaton az egykor híres tatai fazekasság munkáját mutatják be. az ország egyik legnagyobb fazekas központja alakult ki tatán a tizenhetedik században. ez volt a város legfejlettebb ipara, s a fazekasedények keresettek voltak az ország minden részében. a miklós-malomban az elmúlt százötven év alatt készült tálakat, korsókat, kályhacsempéket és más díszedényeket mutatják be. tatán ma már csak egyetlen család, a csiszár család üzi az egykori híres fazekas mesterséget. az utolsó tatai fazekas család alkotásait a látogatók elé tárják. /mti/

-. -

12,20/gi

- 3 -

Tóth

bb 6. radnóti miklós emlékűnepség szentkirályszabadján

vid.- gi sző 1974. október 27.

emlékmenetben vonultak vasárnap a veszprémi középiskolák diákjai szentkirályszabadjára; radnóti miklós életének egyik utolsó állomáshelyére. innen indult a költő 1944 októberének végén a fasiszták által meggyötört munkaszolgálatosokkal abdára, ahol kivégezték.

a veszprémi ifjuság felkereste a szentkirályszabadjai radnóti-emlékházat. az ott rendezett ünnepegen méltatták a költő munkásságát, és megkoszorúzták emléktábláját. /mti/

-. -

bb 7. tisztelgés a szülőföldnek

vid.- gi sző 1974. október 27.

reprezentatív kiállítás nyílt meg vasárnap tisztelgés a szülőföldnek címmel győrött, a xantus jános muzeumban. a kiállítás a rába-parti városból elszármazott, s egy ideig ott alkotott neves képzőművészek munkáit mutatja be. a tárlat rendkívül gazdag anyagában látható többek között borsos miklós, endrédy györgy, hertay mária, illés árpád, lakatos józsef és mások munkái. /mti/

-. -

bb 10. vaszary jános kiállítás kaposvárrott

vid.- gi sző 1974. október 27.

vasárnap délelőtt kaposvárrott a somogyi képtárban ünnepléses külsőségek között nyitották meg a vaszary jános emlék-kiállítást. a kiegyezés idején kaposvárrott született festőművésznek a magyar nemzeti galéria tulajdonában lévő, valamint a kaposvári rippl-rónai muzeumban őrzött alkotásaiból rendezett tárlaton dr. lászló gyula tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet. /mti/

-. -

12,50/gi

- 4 -

Tolnai

bb 8. időjárásjelentés

/gi sző 1974. október 27.

a meteorológiai intézet jelenti 12,00 órakor:

nyugat felől újabb esők

közép-európát az elmúlt 24 órában hideg levegő árasztotta el. vasárnap reggelre a hideg levegő első hulláma már a fekete-tenger nyugati partvidékéig jutott el. ezzel egyidőben az atlanti óceán északi térségében kialakult egy gyorsan mozgó mérsékeltövi ciklon. a ciklon melegfrontjának hatására nyugat-európában és közép-európa egy részén vasárnap délelőtt kb. 4-500 km széles sávban esett az eső. a hidegfront ugyanebben az időpontban még a brit-szigeteknél járt. amennyiben a frontrendszer jelenlegi, igen gyors mozgását megtartja, hatásaival a következő 36 órában a kárpát-medencében is számolni kell.

hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, néhány helyen 2-4 órás napfénytartamot is mértek. sokfelé keletkezett futó eső, a magasabb fekvésű helyeken hózápor, a dunántul egy-két helyéről zivatar is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, de a duna-tisza közén és a bakony vidékén több helyen mértek 5-8 mm közötti mennyiséget. a legtöbb eső 10 mm, kiskunhalason és zircen esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet a naposabb részeken 10-13, másutt 7-10 fok között volt. vasárnapra virradó éjszaka erősen lehült a levegő. az alföldön és a dunántulon 0, plusz 3, az északi hegyvidéken általában 0, minusz 2 fokig hült le a levegő, de borsodnadasdról minusz 5 fokos legalacsonyabb hőmérsékletet jelentettek. vasárnap délelőtt felhőátvonulások voltak, esőt 11 órakor sopronból és pápáról jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 5-8 fokig emelkedett. délelőtt a nyugat felől közeledő melegfront hatására a légnyomás süllyedni kezdett, a szél iránya a dunántulon már délre fordult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9, 0 fok volt, a százéves átlagnál 0, 1 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

nyugat felől megnövekvő felhőzet, majd felhőátvonulások, vasárnap főképp csak a dunántulon, hétfőn az egész országban sokfelé esővel. megélénkülő déli, délnyugati, hétfőre elsősorban a dunántulon északnyugatra forduló és megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 10 fok körül.

a duna vízállása 456 cm. /mti/

-. -

13,00/gi

- 5 -

Tolnai

bb 9. nagy lajos-émlékiállítás apostagon

vid/um szö

1974. október 27.

vasárnap nagy lajosra emlékeztek szülőfalujában, a bács-kiskun megyei apostagon. az író halálának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre meghívták a helyi szerveket, munkahelyeket, az író hozzátartozóit, a kalocsai járás vezető szerveinek képviselőit. az ünnepség a községi művelődési házban kezdődött, ahol miklós róbert irodalomtörténész méltatta a kiváló író életművét, majd az apostagi iskola irodalmi szakköre nagy lajos-művekből összeállított emlékműsort adott elő. ezután miklós róbert megnyitotta a községi tanács-ház udvari épületében rendezett nagy lajos-émlékiállítást. bemutatják az író személyi tárgyait és műveit: könyveit, kéziratait, íróbarátaival váltott leveleit, személyi okmányait, kiállították íróasztalát, dohányzóasztalát és karosszékét. a szülőfalu méltóképpen emlékezett meg a magyar irodalom kiválóságáról. az egyelőre ideiglenes kiállítást később szeretnék állandó jellegűvé tenni. /mti/

-. -

bb 11. szarvas város képeskrónikája az alkotóház falán

vid/um szö

1974. október 27.

ruzicskay györgy munkácsy-dijas festőművész szülőföldjén, szarvason lévő alkotóháza falára festette meg a város képes krónikáját. a mester a város újratelepítésének évétől, 1725-től napjainkig jelenítette meg a település történetének jelentősebb eseményeit és azokat az embereket, akik kiemelkedő szerepet játszottak a város történetében.

a művész faliképet a városnak adományozta. az alkotás ünnepélyes leleplezésénél vasárnap délelőtt jansik tamás szarvas városának tanácselnöke köszöntötte az idős mestert és jelképesen átvette az ajándékot. /mti/

-. -

bb 12. orosházi társastáncosok utaztak az ndk-ba

vid/um szö

1974. október 27

az idei, 8. orosházi nyári társastáncversenyen résztvevő karl-marx-stadti táncklub vezetőinek meghívására vasárnap elutaztak az ndk-beli nagyszabású társastáncversenyre az orosházi művelődési központ társastánc együttesének képviselői. a nemzetközi versenyen bécs, koppenhága, prága és a vendéglátó város legjobb táncosai mérik össze tudásukat. az orosházi táncosok résztvesznek a karl-marx-stadti új kulturpalota avatási ünnepségén és több alkalommal kalocsai népviseletben mutatják be a magyar csárdást. /mti/

-. -
- 6 -

13.32/um

13.32/um

bb 13. kiállítás kecskemét felszabadulási dokumentumaiból

vid/um szö

1974. október 27.

„kecskemét felszabadulása”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a kecskeméti katona józsef muzeumban. a 30 évvel ezelőtti történelmi események dokumentumait a kecskeméti levéltárból, a bács-kiskun megyei pártbizottság archívumából és a katona józsef muzeum anyagaiból válogatták az emlékkiállítás rendezője, nagy ádám legújabbkori történész. a felszabadulási tárlatot mézáros jános, a kecskeméti városi pártbizottság titkára nyitotta meg. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után !!

bb 14. verdi-premier debrecenben

vid/um szö

1974. október 27.

verdi: a végzet hatalma című operáját mutatta be vasárnap este a debreceni csokonai színház társulata. a darabot kertész gyula rendezte. a főbb szerepeket csakó mária, perey irén, varga magda, tibay kriszta, bárány pállászló, krémer józsef és korcsmáros péter alakította nagy sikerrel. /mti/

-. -

bb 15. a könyvsorsjáték nyereményei

k/tm um szö

1974. október 27.

a 38. könyvsorsjáték húzásának főbb nyereményei: zsiguli személygépkocsit nyert az v. osztály 10.419 számú sorsjegy. tízezer forintos vásárlási utalványt nyert: vii. osztály 14.042-es, illetve a ix. osztály 3539-es számú sorsjegy. egy darab ötezer forintos vásárlási utalványt nyert az v. osztály 13.910-es számú sorsjegy, valamint a vi. osztály 3.533 számú sorsjegy. ndk körutazást nyert a xiv. osztály 3.161-es számú; leningrád-helsinki utazást a ix. osztály 1.776 számú sorsjegy; napospartisztambul utazást a vi. osztály 13.099 számú sorsjegy; leningrád-moszkva utazást a xiii. osztály 13.107 számú sorsjegy; erdélyi körutazást a x. osztály 261-es számú sorsjegy; salzburgi üdülést a x. osztály 6750 számú sorsjegy; rovinyi üdülést a iii. osztály 4024-es számú sorsjegy; prágai utazást a vi. osztály 11.941-es sorsjegy; tátrai üdülést a ix. osztály 13.481-es számú sorsjegy; jugoszláviai körutazást a xii. osztály 4550 számú sorsjegy. ezen kívül számos könyv-nyereményt húztak ki. a nyereményjegyzék október 30-tól megtekinthető és beváltható a könyvesboltokban. /mti/

-. -

- 7 -

13.40/um

13.40/um

bb 9. nagy Lajos-émlékkiállítás apostagon

vid/um szö

1974. október 27.

vasárnap nagy Lajosra emlékeztek szülőfalujában, a bács-kiskun megyei apostagon. az író halálának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre meghívták a helyi szerveket, munkahelyeket, az író hozzátartozóit, a kalocsai járás vezető szerveinek képviselőit. az ünnepség a községi művelődési házban kezdődött, ahol miklós róbert irodalomtörténész méltatta a kiváló író életművét, majd az apostagi iskola irodalmi szakköre nagy Lajos-művekből összeállított emlékműsort adott elő. ezután miklós róbert megnyitotta a községi tanácsház udvari épületében rendezett nagy Lajos-émlékkiállítást. bemutatják az író személyi tárgyait és műveit: könyveit, kéziratokat, íróbarátaival váltott leveleit, személyi okmányait, kiállították íróasztalát, dohányzóasztalát és karosszékét. a szülőfalu méltóképpen emlékezett meg a magyar irodalom kiválóságáról. az egyelőre ideiglenes kiállítást később szeretnék állandó jellegűvé tenni. /mti/

-. -

bb 11. szarvas város képeskrónikája az alkotóház falán

vid/um szö

1974. október 27.

ruzicskay györgy munkácsy-dijas festőművész szülőföldjén, szarvason lévő alkotóháza falára festette meg a város képes krónikáját. a mester a város újratelepítésének évétől, 1725-től napjainkig jelenítette meg a település történetének jelentősebb eseményeit és azokat az embereket, akik kiemelkedő szerepet játszottak a város történetében.

a művész faliképet a városnak adományozta. az alkotás ünnepélyes leleplezésénél vasárnap délelőtt jansik tamás szarvas városának tanácselnöke köszöntötte az idős mestert és jelképesen átvette az ajándékot. /mti/

-. -

bb 12. orosházi társastáncosok utaztak az ndk-ba

vid/um szö

1974. október 27

az idei, 8. orosházi nyári társastáncversenyen résztvevő karl-marx-stadti táncklub vezetőinek meghívására vasárnap elutaztak az ndk-beli nagyszabású társastáncversenyre az orosházi művelődési központ társastánc együttesének képviselői. a nemzetközi versenyen bécs, koppenhága, prága és a vendéglátó város legjobb táncosai mérik össze tudásukat. az orosházi táncosok résztvesznek a karl-marx-stadti új kulturpalota avatási ünnepségén és több alkalommal kalocsai népviseletben mutatják be a magyar csárdást. /mti/

-. -
- 6 -

13.32/um

Talál

bb 13. kiállítás kecskemét felszabadulási dokumentumaiból

vid/um szö

1974. október 27.

„kecskemét felszabadulása”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a kecskeméti katona józsef muzeumban. a 30 évvel ezelőtti történelmi események dokumentumait a kecskeméti levéltárból, a bács-kiskun megyei pártbizottság archivumából és a katona józsef muzeum anyagaiból válogatták az emlékkiállítás rendezője, nagy ádám legújabbkori történész. a felszabadulási tárlatot mészáros jános, a kecskeméti városi pártbizottság titkára nyitotta meg. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után !!

bb 14. verdi-premier debrecenben

vid/um szö

1974. október 27.

verdi: a végzet hatalma című operáját mutatta be vasárnap este a debreceni csokonai színház társulata. a darabot kertész gyula rendezte. a főbb szerepeket czakó mária, perei irén, varga magda, tibay kriszta, bárány pállászló, krémer józsef és korcsmáros péter alakította nagy sikerrel. /mti/

-. -

bb 15. a könyvsorsjáték nyereményei

k/tm um szö

1974. október 27.

a 38. könyvsorsjáték húzásának főbb nyereményei: zsiguli személygépkocsit nyert az v. osztály 10.419 számú sorsjegy. tízezer forintos vásárlási utalványt nyert: vii. osztály 14.042-es, illetve a ix. osztály 3539-es számú sorsjegy. egy darab ötezer forintos vásárlási utalványt nyert az v. osztály 13.910-es számú sorsjegy, valamint a vi. osztály 3.533 számú sorsjegy. ndk körutazást nyert a xiv. osztály 3.161-es számú; leningrád-helsinki utazást a ix. osztály 1.776 számú sorsjegy; napospart-isztambul utazást a vi. osztály 13.099 számú sorsjegy; leningrád-moszkva utazást a xiii. osztály 13.107 számú sorsjegy; erdélyi körutazást a x. osztály 261-es számú sorsjegy; salzburgi üdülést a x. osztály 6750 számú sorsjegy; rovinyi üdülést a iii. osztály 4024-es számú sorsjegy; prágai utazást a vi. osztály 11.941-es sorsjegy; tátrai üdülést a ix. osztály 13.481-es számú sorsjegy; jugoszláviai körutazást a xii. osztály 4550 számú sorsjegy. ezen kívül számos könyv-nyereményt húztak ki. a nyereményjegyzék október 30-tól megtekinthető és beváltható a könyvesboltokban. /mti/

-. -

- 7 -

13.40/um

Talál

bb 16. befejeződött a ii. országos módszervásár hódmezővásárhelyen

vid.- gi sző

1974. október 27.

vasárnap befejeződött hódmezővásárhelyen a ii. országos módszervásár. a háromnapos rendezvénysorozat tulajdonképpen tapasztalatcsere volt, amelynek célja az ifjúsági klubok munkájának vonzóbbá, színesebbé, tartalmasabbá tétele. a politikai és kulturális ismeretterjesztés terén alkalmazott legjobb módszereiket, forgatókönyvekben, rögzítették, s ebben a formában népszerűsítették. a program keretében vasárnap hazánk 25 legjobb ifjúsági klubjának életét bemutató tárlat nyílt a hódmezővásárhelyi vendéglátóipari szakközépiskolában, amelyen a klubfoglalkozásokról készült fényképek, plakátok, kiadványok szemléltették a tartalmas, változatos művelődési eredményeket. ezzel egyidőben került sor a tulajdonképpeni „módszervásár”, -ra, amikor a klubok képviselői kicserélték egymás között a leghasznosabb ötleteket tartalmazó „forgatókönyveket”,. /mti/

--

bb 17. kiállítás filmekről

vid.- gi sző

1974. október 27.

filmek irását, készítését reprezentáló kiállítást nyitottak meg vasárnap hajduszentpéteryen, a városi művelődési központban. a tárlat látogatói megtekinthetik a filmes könyveket, a szakmai és ismeretterjesztő periodikákat, filmplakátokat, valamint irodalmi folyóiratokban a filmekkel kapcsolatosan megjelent írásokat. a bemutató felidézi többek között krudy gyula, galgóczi erzsébet és csóori sándor műveit, munkásságát. /mti/

--

bb 18. „turista-vasárnap”, a hegyekben

vid.- gi sző

1974. október 27.

a mostoha időjárás, amely az októberi turistaszézonban mindaddig jórészt megghiúsította a természetbarátok őszi programját, vasárnap kedvezőbbre fordult: a turisták ezreit készítette bakonyi és balatonfelvidéki kirándulásra. veszprém, sümeg, nagyvázsony, zirc, bakonybél és a vidék többi kedvelt kirándulóhelyén vasárnap megteltek a gépkocsiparkolók: a személyautókon kívül autóbuszok tucatjaival érkeztek a társasutazások kedvelői is az őszi idény legkedveltebb idegenforgalmi nevezetességeihez. megteltek a bakonyi és a csopak-veszprém közötti autós pihenők, valamint az erdei tornapályák is. az országjárók száza látogattak el a balaton északi partjának nevezetesebb helyeire, főleg tihanyba, balatonfüredre és badacsonyba is. folyt. köv./

14,00/gi

Tolmár

- 8 -

bb 18. /„turista-... 1. folyt./gi

a kirándulók száza népesítették be vasárnap a soproni hegyvidéket és a pannonhalmi várat, valamint környékét is. a festői fekvésű brennberg völgyben, a kijelölt szalonnasütő helyeken késő délutánig égtek a tüzek. a pannonhalmi várban a főkönyvtár állandó kiállításának volt sok látogatója. élénk kiránduló forgalom volt győr-sopron megye más idegenforgalmi központjaiban is: a fertődi eszterházy-kastélyban és a nagycenki széchenyi emlékmuzeumban. a győri és a mosonmagyaróvári termálfürdők hasonlóképpen sok látogatót vonzottak. sokan rándultak át mindkét városba a szomszédos csehszlovákiából is.

vasárnap - a hosszú idő után ismét napsütéses időjárásban - a természetjárók ezrei keresték fel a kirándulóhelyeket. a bükk-hegységben is nemcsak a természet szépségében gyönyörködtek a turistautak vándorai, hanem rendbehozták az elmúlt hetek eszései során megrongálódott erdei ösvényeket is. helyreállították többek között az andókuti, a margit- és más forrásokat, visszahelyezték a pihenőpadokat, amelyeket több helyen elsodort a korábbi áradat. különösen nagy számban keresték fel az őszi erdő kedvelői a bükk-szentkeresztit, a szentléleki, valamint a bánkúti és jávorkúti menedékházakat. /mti/

--

bb 19. kommunista műszak a szentesi kontakta gyárban

vid.- gi sző

1974. október 27.

a kontakta alkatrészgyár szentesi gyáregységének dolgozói közül vasárnap több mint háromszázan tartottak kommunista műszakot üzemükben. elsősorban olyan villamosági cikkeket, főleg konnektorokat készítettek, amelyek a kereskedelemben gyakran szerepelnek a hiánycikk-listán. vállalták, hogy a második félévben terven felül százezer különböző konnektort gyártanak. a vasárnapi kommunista műszakban dolgozók napi munkabérüket, mintegy harmincezer forintot a szentesi óvodák, iskolák bővítésére, korszerűsítésére ajánlottak fel. /mti/

--

14,20/gi

Tolmár

- 9 -

bb 20. kiállítás vas megye építészetéről

vid.- gi szö

1974. október 27.

a sárvári nádasy várban vasárnap kiállítás nyílt vas megye építészetéről. a több mint száz fotó 2000 év építészetét mutatja be, savariától a mai szombathely modern építészetéig.

heckenast jános ybl-díjas szombathelyi építész a tárlat megnyitójában aláhuzta: örvendetes eredmény, hogy a megye építészetében újraéled a helyi anyagok felhasználása és a hagyományok ápolása. az őrségben például az átlagosnál több fát használnak, kőszeg környékének építésében pedig bizonyos alpesi jelleg érződik. /mti/ *zet*

-.-

bb 21. kiosztották az „édes anyanyelvünk,, verseny díjait

vid.- gi szö

1974. október 27.

vasárnap véget ért a sátoraljaujhely városi tanácsa és más intézmények középiskolások számára rendezett „édes anyanyelvünk,, verseny.

a most második alkalommal megrendezett vetélkedőn az ország 17 megyéjéből, öt megyei-jogu városából és a házigazda sátoraljaujhely középiskoláiból 2-2, a fővárosból pedig hat diák -versenyző tett tanubizonyosságot anyanyelvi felkészültségéből.

az anyanyelvi nevelést szolgáló, a szép magyar beszéd és kiejtés elsajátítását segítő verseny eredményhirdetését, a magyar nyelvújítás mestere, kazinczy ferenc egykori lakóhelyén, széphalom községben tartották vasárnap.

kazinczy ferenc sirjának megkoszorúzása után a nyelvújító költő *V* előtt tartott ünnepségen dr. deme lászló a szegedi egyetem tanára adta át a zsüri nevében a versenyben legjobban szereplő tíz középsikolai diáknak a jutalmat, valamint az oklevelet és emlékplakettet. /mti/

-.-

14,45/gi

- 10 -

Tol 15/11

bb. 22. vasárnapi csucsforgalom a teherpályaudvarokon

ö/vid/rj szö

1974. október 27.

vasárnap sem szünetelt a munka a teherpályaudvarokon: őszi áruszállítási csucsforgalomról érkezett jelentés a dunától-ról és az alföldről egyaránt.

október utolsó vasárnapján 850 vagon igényeltek a nyugat-magyarországi vállalatok a szombathelyi máv igazgató-ságtól. akár készázzal is többet tudott volna biztosítani a máv, ennek ellenére a szállítási irányító szakemberek elégedettek: más vasárnapokon ugyanis ennél is több kihasználatlan vagon vesztegelt. ugyanakkor hétközben nem tudnak eleget tenni a vállalatok szállítási igényeinek. legtöbbször azonban ezt nem látja be, s nem változtat a kialakult helytelen gyakorlaton. mindössze két üzem - a zalaszentmihályi mészsizapbánya és a tapolcai könnyübeton üzem - élt a lehetőséggel, hogy hétközben kielégítetlen vagonigényét vasárnap realizálja. zalaszentmihályon harminc vagon raktak meg mészsizappal a talajjavítási munkákhoz. tapolcáról pedig az ndk-ba irányítottak egy harminc vagonos szerelvényt.

nagymennyiségű bauxitot, szenet, bitument, műtrágyát és követ szállítottak a vonatok az ország különböző részeibe. csupán köből 3300 tonnányit rakodtak a kocsikba uzsabányán, polgárdiban és zalahalápon.

vasárnap folyamán 1100 kocsi áru érkezett a vasut-igazgatóság öt megyéni területére. - zömmel építőanyag és cukorrépa. szombathelyre például 180 vagon építőanyag futott be. a 17-es volán 17 gépkocsival, 30 rakodómunkással és több géppel példamutatóan végezte a vagonok kirakodását. éjjel sem szünetelt a munka: a 15-ös volán munkásai napközben balatonfőkajáron, éjszaka pedig veszprémben rakodtak.

a máv szegedi igazgatóságának öt megyére kiterjedő munkaterületén az eddigi legeredményesebb idej őszi vasárnapai forgalmat bonyolították le. több *V* kétezer vagont ürítettek ki, illetve indítottak megrakottan rendeltetési helyükre. a volán vállalatok minden megyében szervezetter, szinte hétköznapi kapacitással segítették a nagy munkát. a 10-es számu volán vállalat egyedül a szegedi állomásokon 68 szállító, rakodó eszközzel - bille-nőplató és egyéb gépkocsival, valamint markológépekkel, autódarukkal - gyorsította a pályaudvari rakodást.

/folyt.köv./

15.45/ra

-11-

Tol 16/11

Vmint

bb.22. / vasárnapi ... folyt./ra

a vállalatok, üzemek tulnyomó része példásan segített. éjszaka is dolgoztak például a délmagyarországi építő vállalat, az orosházi üvegyár, valamint több konzervgyár rakodó brigádjai. az orosházi üvegyárból vasárnap 30 vagonból álló irányvonat indult a szigetvári konzervgyárba. a „sláger”, -cikk természetesen a cukorrépa volt. a szolnoki és a mezőhegyesi feldolgozó üzemekbe négy irányvonatot indítottak 120 vagon terméssel a dél-alföldi megyékből. /mti/

bb. 23. a norvég miniszterelnök bábolnán

vid/tm/rj sző

1974. október 27.

trygve bratteli, a norvég királyság miniszterelnöke és felesége, valamint kísérete vasárnap a bábolnai mezőgazdasági kombinátba látogatott. a vendégeket elkísérte huszár istván miniszterelnökhelyettes, nagy jános külügyminiszterhelyettes és lugossy jeno, a magyar népköztársaság oslói nagykövete.

a kombinátban dr. lénárt lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, dr. burgert róbert, a kombinát vezérigazgatója fogadta a vendégeket. dr. burgert róbert tájékoztatót tartott a kombinát sokrétű munkájáról, majd látványos lovasbemutató szerepelt a programban. a norvég miniszterelnök és kísérete ezután megtekintette a kombinát több előtényesztést, a kukoricatermesztést és a hintókat bemutató muzeumát, - majd a kombinát különböző üzemeit kereste fel. megnézték a vendégek a gazdaság hírnevét egykor megalapozó világhírű arab ménest és azokat az új nevezetéseket, amelyeknek mai világhírét köszönheti a gazdaság. elsőként a baromfitenyésztést keresték fel. az innen kikerülő ugynevezett tetra-fajtákkal néhány év alatt a világ legrangosabb baromfi-cégei közé került a kombinát. megtekintették a magas fokon gépesített kukorica-betakarítási munkákat, amelyek fontos részét jelentik a kombinát által kidolgozott cps-rendszer technológiájának /ma már az ország 152 mezőgazdasági nagyüzemében több mint 220 ezer hektáron termelnek így kukoricát./

az üzemplátogatás után a kombinát vezetői ebéden látták vendégül trygve brattelit és kíséretét. a norvég küldöttség a délutáni órákban visszatért a fővárosba. /mti/

--

-12-

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

embargo: 19 óráig!

bb 24. közlemény a norvég királyság miniszterelnökének magyarországi hivatalos látogatásáról

k tf/gi sző

1974. október 27.

fock jeno, a magyar népköztársaság minisztartanácsa elnökének meghívására trygve bratteli, a norvég királyság miniszterelnöke 1974. október 24-28. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

bratteli miniszterelnököt fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke. a látogatás során a két miniszterelnök megbeszéléseket folytatott a magyar-norvég kapcsolatokról és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

/folyt. köv./

- 1 -